



GORENJSKI GLAS

Leto LII - ISSN 0352 - 6666 - št. 15 - CENA 140 SIT (10HRK)

Kranj, torek, 23. februarja 1999

Bernarda Rovtar, dobitnica Prešernove nagrade za študente

Aforizmov ne piše, a mnogo ve o njih

Diplomantka slavistike in primerjalne književnosti Bernarda Rovtar iz Topolj v Selški dolini, v tem solškem letu se je na Gimnaziji Kranj zaposlila kot profesorica slovenskega jezika, je za diplomsko nalogo *Aforizem Zarka Petana* prejela Prešernovo nagrado za študente.

STRAN 12

Alojz Igličar, stoletnik in Maistrov borec

Uro za kos kruha, pa še vedno lačen

V začetku junija bo praznoval stoti rojstni dan - Kljub težki mladosti, ki jo je zaznamovala vojna, je ohranil odličen spomin - Kot mlad fantiček se je boril na Soški fronti in na Koroškem - Med drugo svetovno vojno so ga poslali na italijansko mejo - Eden od petih še živečih Maistrovih borcev v Sloveniji.



Alojz Igličar s hčerko Milko in sinom Alojzem

STRAN 11

Na urgentnem oddelku Splošne bolnišnice Jesenice

Zaradi ledu in padcev gneča na urgenci

Urgentni oddelek jeseniške bolnišnice je v teh dneh, ko so zimske počitnice, prepoln poškodovancev. V soboto in nedeljo pripeljejo na urgentni oddelek okoli 70 ljudi. Za pediatričnim oddelkom je na vrsti posodobitev kirurgije, ki je v pretesnih prostorih. Oprema je sodobna, saj jo nenehno menjajo in uvajajo nove medicinske postopke.

STRAN 3

Plastična okna trend +

- najnovejša tehnologija
- odlična toplotna izolacija
- večja varnost
- dolgoletna garancija

MIZARSTVO GORJANC, s.p.
Predoslje 72, Kranj

Tel. 064/380 651
Fax: 064/380 653
http://www.mizarstvo.gorjanc.si
GSM: 041 669 542

Internorm

RADIO

88,4 MHz

POSLOVNI VAL

Z Vami vsak dan
od 05. do 09.
in od 15. do 21. ure

AMBROŽ FIAT

POOBlašČENI TRGOVEC IN SERVISER

LAHOVČE
PRODAJA VOZIL, TEL: 064/421 141
SERVIS VOZIL, TEL: 064/421 193

GOSTIŠČE TAVERNA BAKHUS

Zerjavka 12, Kranj, tel.: 064/491-068

OBIŠČITE NAS!

Sprejemamo zaključene družbe do 50 oseb (ohceti, poslovna kosila, seminarji)

Nedeljska, družinska kosila!

Velik izbor kulinarne ponudbe (sveže ribe in morski sadeži, klasična in vegetarijanska hrana)

Sobe 1. kategorije po ugodnih cenah!



9 770352 666018

Smučarska regija Dobrač in Tromeja!

Smučarske karte s popustom pri: Glohtour Kranjska Gora info tel: 064 / 87 90 20

Z veljavno smučarsko karto dobite 50 % popusta v toplicah „Erlebnistherme Warmbad“ Beljak in „Kristallbad“ v Bad Bleibergu.

Informacije o snegu: 0043/4255 25 85 0 ali 0043/4242 219 515

VILLACH · WARBAD
BELIAK · TOPLICE

4. sejem FLORA '99

vrtnarstvo, cvetličarstvo in krajinarstvo

CELJE, 25. - 28. FEBRUAR

Generalni pokrovitelj sejma VRTNARSTVO CELJE

Lienzer Dolomiten

Smučarska regija z veliko sonca...

- 50 km prvovrstnih smučarskih prog
- dve spojeni smučarski področji
- 15 km sankaskih prog, balinanje na ledu
- pokrito kopališče in savna
- kavarne, bari in prijazne trgovine v centru mesta

2 dveh urah iz Slovenije

Tourismusverband Lienzer Dolomiten
Avstrija-9900 Lienz, Europaplatz 1
tel. 0043/4852-65265, faks 65265-2
e-mail: lienz@netway.at

Danes v Gorenjskem glasu:

PANADRIA NAGRAJUJE

Nagradna igra od 15. januarja do 16. marca

VB LEASING

Das Leasing partner na Gorenjskem

BILED, Ljubljanska 7, tel.: 064 741 155, fax: 741 363

UGODEN LEASING IN HITRA REALIZACIJA POGODB!

SLOVENIJA IN SVET

Poslanci so spraševali

Nemška manjšina: da ali ne

Poslance je zanimalo, na kateri osnovi je bil podpisan sporazum med vlado in Rimskokatoliško Cerkvijo in zakaj ga niso obravnavala ustrezna parlamentarna telesa.

Ljubljana, 23. februarja - Dve poslanski vprašanji sta zlasti razgrela poslance. Obe sta zastavila poslanca Združene liste socialnih demokratov. Jože Jagodnik je ministra za zunanje zadeve dr. Borisa Frleca spraševal, kaj je s sporazumom med Avstrijo in Slovenijo o znanstvenem in tehnološkem sodelovanju in če sporazum priznava nemško manjšino pri nas. Zunanji minister je povedal, da priznava sporazum le obstoj nemškogovoreče etnične skupine, ki ji pripadajo posamezne ne pa skupinske pravice. Ustrezen sporazum je še v vladni proceduri. Poslanec z odgovorom ni bil zadovoljen in je terjal tazpravo o tem vprašanju. Miran Potrč pa je povedal, da so bili javnosti in poslanci obveščeni, da naj bi vlada podpisala z rimskokatoliško Cerkvijo sporazum o ureditvi pomembnih vprašanih pravnega položaja. Rimskokatoliške Cerkev v

Sloveniji. Čeprav je od podpisa sporazuma preteklo že precej časa, niti državni zbor niti odbor za mednarodne odnose še nista bila celovito obveščena o vsebini sporazuma. Ne vemo niti tega, je dejal Potrč, ali naj bi šlo za nek dokončen sporazum ali pa se pripravljata sklenitev mednarodne pogodbe skladno z zakonom o zunanjih zadevah. V tem primeru bi moral odbor za mednarodne odnose državnega zbora potrditi pobudo za sklenitev takšne mednarodne pogodbe. V vsakem primeru pa je nesporeljivo, da poslanci in javnost o vsebini nismo obveščeni, je ugotovil Potrč in vprašal vlado, kje so razlogi za molk, za kakšen sporazum naj bi šlo in na kakšni osnovi naj bi bil sklenjen. Če gre za predlog mednarodne pogodbe, ga je zanimalo, kdaj bi prišla pobuda za obravnavo po predpisanem postopku.

• J. Košnjek

Vestnikovih in Endrejevih petdeset let

Časopis pokrajine ob Muri

Murska Sobota, 22. februarja - Še eden od slovenskih pokrajinskih časopisov je prestopil prag petdesetih let rednega izhajanja: za Gorenjskim glasom, Primorskimi novicami in Tednikom s Ptujia so petdeset svečk na praznični torti minulo soboto zvečer v hotelu Diana v Murski Soboti upihnilli dosednji odgovorni uredniki Vestnika.

Ustanovitelj in izdajatelj zdajšnjega Vestnika je Podjetje za informiranje v Murski Soboti; v sklopu družbe dela tudi lokalna radijska postaja Murski val. Pred pol stoletja so za tedanje okraje Gornja Radgona, Lendava, Ljutomer in Murska Sobota ustanovili časopis Ljudski glas; njegovo tradicijo je nadaljeval Pomurski tednik, zatem Pomurski vestnik in že trintrideseto zaporedno leto pomurski pokrajinski časopis izhaja pod imenom Vestnik. Na slovesnosti ob njegovem srečanju z Abrahamom je bil v soboto zvečer v murskosobotskem hotelu Diana tudi predsednik države Milan Kučan, ki se je udeležil tudi praznovanja 40-letnice radia Murski val konec lanskega leta. V sklopu Vestnikovega jubileja so v Galeriji Murska Sobota odprli razstavo slik in risb Endreja Gontérja, tehničnega urednika in oblikovalca v uredništvu Vestnika, ki je svoj petdeseti rojstni dan praznoval natančno minulo soboto, tako kot Vestnik. Na slovesnosti v hotelu Diana so razglasili tudi "Pomurko in Pomurca leta 1998": po izboru poslušalcev pomurskega radia in bralcev Vestnika je Pomurka leta Smilja Baranja, radijska novinarka in napovedovalka Murskega vala; Pomurec leta pa Milan Kučan. • M. Va.



Darja Lavričar - Bebler (LDS) zagovarja ponovno odločanje Ustavnega sodišča, Janez Janša in Lojze Peterle pa trdita nasprotno.



IZ SLOVENSKEGA PARLAMENTA

Državni zbor začenja razpravo o volilnem sistemu

Večinski volilni sistem večini v državnem zboru ne diši

Zahtevo, naj Ustavno sodišče znova oceni svojo odločitev, da je na referendumu leta 1996 zmagal večinski volilni sistem, je podpisalo 47 poslancev različnih strank, razen SDS in SKD. Prepir o nujnosti spoštovanja in nespoštovanja odločitve Ustavnega sodišča bi že lahko štel za začetek volilne tekme.

Ljubljana, 23. februarja - Prepir o volilnem sistemu bo obremenil že sicer napeto vzdušje v državnem zboru. To je zanesljivo. Poslanci so se razdelili na tiste, ki menijo, da je Ustavno sodišče v stari sestavi naredilo napako v presojanju predlogov za nov volilni sistem, zato naj vrhovna sodna oblast svojo odločitev ponovno oceni, in one, ki trdijo, da razprave o novem volilnem sistemu ne more biti in je treba večinski volilni sistem vgraditi v zakon o volitvah v državni zbor. Za sprejem volilnih zakonov je potrebna dvotretjinska večina, ki je za zdaj ni. Večini torej večinski sistem ne diši.

Večina v državnem zboru je kljub ostremu nasprotovanju poslancev Socialdemokratske stranke in Slovenskih krščanskih demokratov ter nekaterih poslancev Slovenske ljudske stranke izglasovala, naj državni zbor predlaga Ustavnemu sodišču obnovo postopka glede volilnega sistema. Vendar se državni zbor ne bo neposredno obrnil na Ustavno sodišče, ampak

mora to v treh mesecih storiti generalni državni tožilec. Če bo državni tožilec pobudo zavrnil, ustavno sodišče o tej zadevi sploh ne bo razpravljalo. Zlasti Janez Janša je ostro protestiral, ker državni zbor spremembe volilne zakonodaje ni niti uvrstil prednostno na redno sejo, kar bi brezpogojno moral, saj je sejo zahtevalo 23 poslancev. Za osvežitve spomina je treba

povedati, da smo se decembra leta 1996 na referendumu odločili o novem volilnem sistemu. Izbirali smo med tremi predlogi: med predlogi državnega sveta za kombinacijo večinskega in proporcionalnega sistema, med predlogom Socialdemokratske stranke in 43.000 volilcev za dvokrožni večinski sistem in za čisti proporcionalni sistem, kar je zagovarjalo 30 poslancev.

Ugotovitvi, da nobeden od predlogov ni dobil v zakonu predpisane večine, so nasprotovali Socialdemokrati in Ustavno sodišče je oktobra, pred potekom mandata, po dveh letih razsodilo, da je zmagal predlog za večinski sistem, ki ga mora državni zbor vnesti v

ustrezno spremenjen zakon o volitvah v državni zbor. Vendar mora biti sprememba temeljnega volilnega zakona v državnem zboru podprta z dvema tretjinama glasov (60 in več).

Še danes se na eni strani oglašajo tisti, ki menijo, da morajo poslanci ubogati vrhovno sodno oblast in ustrezno spremeniti zakon. Če bi ravnali drugače, čeprav so pri odločanju neodvisni, bi bilo konec pravne države. Drugi, teh je očitno več, pa ugotavljajo, da je storilo ustavno sodišče pri razsojanju hude napake, ki jih lahko, brez sramu in bojazni za pravno državo, popravi, če ugotovi napačno ravnanje. Odločitve Ustavnega sodišča v takih primerih ne morejo biti dokončne, za nekatere poslance pa je vprašljivo napotilo, da morajo poslanci obvezno upoštevati odločitev Ustavnega sodišča. Bili so že primeri, ko je ravnal državni zbor drugače. Prav tako se ni odločeno, ali bo šel predlog dopolnitev zakona o volitvah v državni zbor v prvo ali pričakovano drugo obravnavo. Na seji odbora za notranjo politiko in pravo sodje so menili, da naj se zakon vrne v prvo obravnavo.

• Jože Košnjek

Denacionalizacija znova aktualna

Ustavno sodišče prestopilo mejo ustavnosti

Tako menijo v Gozdnem gospodarstvu Nazarje in predlagajo ponovno razsojanje o zakonu o denacionalizaciji.

Ljubljana, 23. februarja - Gozdno gospodarstvo Nazarje je vložilo na Ustavno sodišče predlog za obnovo postopka v razsojanju o dopolnilu zakona o denacionalizaciji, po katerem bo Rimskokatoliška Cerkev (Ljubljanska nadškofija) dobila v Zgornji Savinjski dolini 8270 hektarov državnih gozdov. Ustavno sodišče je pre-

stopilo mejo pristojnosti, ko je samo presodilo, da se lahko Cerkvi vrača tudi premoženje fevdalnega izvora. Sodišče je že leta 1992 prvič prestopilo mejo svojih pristojnosti, spreminjalo pravne norme in ni razmišljalo o gospodarskih in političnih posledicah. Pobudniki ponovne presoje so povedali, da je bilo 52.000 volilcev, ki

so terjali referendum o vračanju gozdov Cerkvi, izigrani. Referendum so skušali v krali zatreti. Ker to ni uspelo, je prišlo do predhodnega preverjanja vprašanih na ustavnem sodišču. Cerkvi je bil dan poseben privilegij. Načelo demokratičnosti naj bi bilo kršeno in zato so savinjski gozdarji sprožili ustavni spor. • J.K.

STRANKARSKÉ NOVICE

STRANKARSKÉ NOVICE

Slovenski krščanski demokrati
Praščjerejci imajo prav

Ljubljana, 23. februarja - Predsednik Slovenskih krščanskih demokratov Lojze Peterle je članikarjem glede predloga skupine poslancev za obnovo postopka glede odločitve ustavnega sodišča o izidu referendumu o volilnih sistemih dejal, da ne vidi nobene zakonske osnove za to, da bi si državni zbor naložil vlogo ocenjevalca, ali je ustavno sodišče ravnalo prav ali ne. To breme bo pokopalo njih ali državo. Slovenski krščanski demokrati bodo vztrajali pri varovanju ustavnosti. Slovenski krščanski demokrati opozarjajo na razmere v praščjereji. Soglašajo z jutrišnjim protestom pred parlamentom. Kmetijskemu ministru je ušel položaj iz rok, zato so razmere kritične in jih lahko reši le odločna tržna cenovna politika. • J.K.

Liberalna demokracija Slovenije

Snubljenje Združene liste socialnih demokratov

Ljubljana, 23. februarja - Pod vodstvom dr. Janeza Drnovška in Boruta Pahorja sta se sestali vodstvi Liberalne demokracije Slovenije in Združene liste socialnih demokratov. Tema pogovora naj bi bila možnost razširitve vladne koalicije, v kateri bi dr. Janez Drnovšek najraje videl Združeno listo (Pahorju je bilo ponudeno mesto zunanjega ministra, se je slišalo in govorilo) ali Slovenske krščanske demokrate. Lojze Peterle je tako možnost že zavrnil, prav tako pa tudi Pahor, ki pravi, da je pri za Slovenijo pozitivnih projektih njegova stranka pripravljena sodelovati, vendar je za vodenje države odgovorna vladajoča koalicija. Sestajata se tudi vodstvi Liberalne demokracije in Slovenske ljudske stranke. • J.K.

Združena lista socialnih demokratov

Kranj naj bo varno mesto

Ne pa mesto ogroženih meščanov in nemoči pri reševanju teh problemov.

Kranj, 23. februarja - Člani Združene liste socialnih demokratov, Ženski forum in Mladini forum so zaskrbljeni zaradi vedno večje ogroženosti Kranjčanov in na to opozarjajo župana in vodstvo občine. Vedno večji problem so mladi, ki se nimajo kje zbirati in so prepuščeni cesti. Najpogostejše se zadržujejo v okolici osnovnih šol in vrtev ter v predelih, kjer se lahko skrjujejo. Nasilni so, izsiljujejo mlajše in celo starejše, preprodajajo drogo in na objektih povzročajo škodo. Sole si pomagajo z varnostno službo, vendar so otroci obvarovani le v šolah in njihovi okolici. Policija je nemočna in neučinkovita tudi zato, ker drugi organi ne naredijo svojega dela. Združena lista predlaga poostreitev nadzora na "kritičnih" mestih in začetek učinkovitejšega sodelovanja pooblaščenih za to področje. K sodelovanju bi bilo treba povabiti tudi starše, ki pogosto ne vedo, kje so in kaj počenjujejo njihovi otroci. Kranj potrebuje mladinski center z vsestranskim programom, večjo veljavo pa morajo dobiti tudi športna društva. Tudi pobude in predlogi občanov ne bodo odveč. • J.K.

GORENJSKA ON LINE: www.media-art.si

GORENJSKI GLAS

Naročniška akcija v letu 1999

Vsako naročnico in naročnika Gorenjskega glasa, ki kadarkoli v letošnjem letu PRI-DOBI NOVEGA naročnika, takoj tudi nagradimo. Zadoščalo bo, da izrežete ta obrazec in na njem obkrožite Vašo izbrano nagrado, ki Vam pripada za izpolnjeno naročilnico s podatki o novem naročniku. Izberite si: ali eno trimesečno naročnino v enem od trimesečij leta 1999; ali en Glasov celodnevni izlet, po Vaši izbiri, kadarkoli do sobote, 6. januarja 2001. letu; ali tri reklamne artikle Gorenjskega glasa

Kaj pa za novo naročnico ali naročnika? V naročniško akcijo sodi: vsakemu novemu naročniku bo poštar prinašal vsak torek in petek Gorenjski glas BREZPLAČNO najmanj do konca trimesečja, v katerem prejmemo naročilo - natančneje: do 30. junija letos. Novemu naročniku, ki se naroči do vključno 31. marca 1999, pripada tudi izvod obsežne priloge LETOPIS GORENJSKA 98/99, ki je izšla decembra lani.

Novoga naročnika sem pridobil(-a):

Moj naslov:

Kot mojo nagrado uveljavljam /prosimo, obkrožite po Vaši izbiri eno od ponujenih treh možnosti/:

ali: A/ Glasov izlet po izbiri do 6. januarja 2001, za katerega mi pošljite darilno pismo in za izbrani celodnevni izlet ne plačam nobenih prispevkov k stroškom

ali: B/ naročnino za _____trimesečje 1999 in dobim svoj časopis tri mesece brezplačno

ali: C/ tri Glasove reklamne artikle

Izjava za novo naročnico oz. novega naročnika:

NAROČAM GORENJSKI GLAS

za najmanj eno leto

Ime in priimek: _____

Naslov: _____

Podpis: _____

Če naročila ob izteku enoletnega obdobja pisno ne odpovem se naročniško razmerje podaljša za nedoločen čas.

S sodelovanjem v akciji dosednji naročnik podaljšujem naročnino vsaj do 31. decembra 2000; novi naročnik pa s podpisom na naročilnici potrjuje, da na Gorenjski glas dostojni bil naročen oz. je prekinil naročniško razmerje za dlje kot 36 mesecev. V primeru, da se ugotovi neresničnost podatkov na tej naročilnici, pogoji iz naše akcije pridobivanja novih naročnikov ne veljajo.

Najvažnejše: izpolnjeno naročilnico in Vaš izbor nagrade nam pošljite čimprej na GORENJSKI GLAS, p. p. 124, 4 001 Kranj. Takoj, od prvega torika oz. petka po prejemu izpolnjene naročilnice, bo pošta novemu naročniku dostavljala njegov naslovljeni izvod časopisa.

GORENJSKI GLAS

Ustanovitelj in izdajatelj:
Časopisno podjetje GORENJSKI GLAS
KRANJ

Uredniška politika: neodvisni nestrankarski politično-informativni tednik s poudarkom na dosjajanjih na Gorenjskem / Direktor: Marko Voljavce / Odgovorna urednica: Leposlava Bogataj / Naročnik in urednik: Igor Kavčič, Helena Jelovčan, Jože Košnjek, Lea Mencinger, Urša Pernetel, Stojan Saje, Darinka Sedej, Vilma Stanovnik, Marija Volčjak, Cveto Zaplotnik, Danica Zavrt-Zlebit, Andrej Zlatič / Štefca Zargi / Lekturiranje: Marjeta Vozil / Fotografije: Tina Dolč / Priprava za tisk: Media Art, Kranj / Tisk: DELO - TCR, Tisk časopisov in revij, d.d., Ljubljana / Uredništvo, naročnice, oglaševalski oddelki: Zoisova 1, Kranj, telefon: 064/223-111, telefax: 064/223-917 / E-mail: info@glas-si / Mali oglasi: telefon: 064/223-444 - sprejemamo neprekinjeno 24 ur dnevno na avtomatskem odzivniku; vsak dan od 7. do 15. ure, sreda do 17. ure / Časopis izhaja ob torekih in petkih. Naročnina: trimesečni obračun - individualni naročniki (fizične osebe - občani) imajo 20 % popusta. Za tujino: letna naročnina 150 DEM. Oglasne storitve: po ceniku. Prometni davek po stopnji 5 % v ceni časopisa (menenje RMI 23/27/92) / CENA IZVODA: 140 SIT (10 HRK za prodajo na Hrvaškem).

Na urgentnem oddelku Splošne bolnišnice Jesenice

Zaradi ledu in padcev gneča na urgenci

Urgentni oddelek jeseniške bolnišnice je v teh dneh, ko so zimske počitnice, prepoln poškodovancev. V soboto in nedeljo pripeljejo na urgentni oddelek okoli 70 ljudi. Za pediatričnim oddelkom je na vrsti posodobitev kirurgije, ki je v pretesnih prostorih. Oprema je sodobna, saj jo nenehno menjajo in uvajajo nove medicinske postopke.

Jesenice, 22. februarja - Če se nam, Gorenjcem, kaj hudega zgodi - na cesti, v hribih ali pa doma, nas bo reševalno vozilo (helikopter z gora) najprej in po možnosti najhitreje prepeljal na urgentni oddelek jeseniške bolnišnice. Jeseniška urgencia je domala noč in dan polna ljudi z lažjimi in težjimi poškodbami, kar ni čudno, saj nanjo gravitira od 130 tisoč do 140 tisoč prebivalcev z vse Gorenjske.

Na urgentnem oddelku torej srečamo paciente, ki so nujni primeri, take, ki so malo manj nujni in bolnike, ki so prišli na pregled v ambulante. V primeru zelo hudih in težjih poškodb, predvsem glave, se poškodovanci takoj prepeljejo v Klinični center v Ljubljano.

Jeseniška bolnišnica namreč nima nevrokirurgije, vendar pa se v zadnjem času intenzivno pripravljala, da bo v kratkem s pomočjo Telekoma opremila kirurgijo z najnovejšo komunikacijsko tehniko. Le-ta omogoča živo sliko iz operacijske dvorane in povezavo z operacijski centri po Sloveniji, ki so vsemi centri podobno opremljeni. Po optičnem kablju bodo tudi iz jeseniške bolnišnice možne digitalne povezave z drugimi centri in bodo tako tudi jeseniški kirurgi imeli možnost, da se ob diagnozi in ob operaciji takoj posvetujejo s kolegi v drugih bolnišnicah.

Pol stoletja bolnice

Če čakamo pred vrati kirurške ambulante - ne le na Jesenicah, ampak tudi v Kliničnem centru in po drugih slovenskih bolnišnicah - se nam čas vleče v nedogled. In medtem, ko nas je strah, kaj bo in kaj je z nami, imamo občutek, da se nič ne premakne, da vse predolgo traja in traja. Še posebej, če se v času, ko sami čakamo, kaj nujnega zgodi in so kirurgi prezaposleni.

V sezonah, kot denimo letošnji zimski sezoni, ko je v turističnih središčih Gorenjske izjemno veliko tujih turistov in domačih počitnikarjev, v sezoni, ko se poveča število poškodb zaradi zasneženih in poledenelih cest in poti, je ta občutek čakajočih še posebej pogost.

Pogledali smo na drugo stran - v kirurške ambulante in se pozanimali, kako dela najbolj zasedena in oblegana gorenjska urgencia v jeseniški bolnišnici?

Jeseniška bolnišnica prav letos slavi 50-letnico svoje ustanovitve in ob tem jubileju 5. marca odpira popolnoma nov in moderen pediatrični oddelek. Posodobitve so bili deležni tudi drugi oddelki kot ginekološki in porodniški, kaj pa kirurgija?

Pogovarjali smo se s primarijem dr. Tonetom Lahom, ki je dolgoletni predstojnik kirurškega oddelka Splošne bolnišnice Jesenice.

Prenos operacije v živo

Kirurški oddelek Splošne bolnišnice Jesenice bo v dneh od 15. do 17. aprila organizator 5. kongresa endoskopske kirurgije Slovenije z mednarodno udeležbo. Kongres, ki se ga bodo udeležili kirurgi iz Slovenije, Hrvaške, Avstrije in Združenih držav Amerike, bo v hotelu Kompas v Kranjski Gori, tema kongresa pa bodo izkušnje endoskopske kirurgije v svetu in pri nas.

Endoskopska kirurgija je postala stvarnost, brez katere si sodobne kirurgije ni mogoče več zamisliti, vendar pa obstajajo še vedno številne dileme pri uveljavljanju endoskopskih operacij na nova področja kirurgije.

Pri merilih za uveljavljanje endoskopske kirurgije se morajo upoštevati predvsem prednosti in koristi bolnika, zato se endoskopska kirurgija malignomov uveljavlja mnogo bolj previdno.

Na kongresu bo med video predstavitvami tudi video prenos operacije v živo iz jeseniške bolnišnice.

Prihajajo tudi zdravi

Že leta 1985 smo se v Splošni bolnišnici Jesenice odločili, da se vsi oddelki in tudi kirurški postopoma posodobijo in od leta 1982 vemo, da se mora zgraditi operacijski blok in da za vso bolnišnico potrebujemo šest operacijskih dvoran. Ko zdaj v bolnišnici odpiramo pediatrični oddelek, smo tega vsi zelo veseli, za njim pa je nedvomno na vrsti kirurgija. Urgenco bo nujno treba ločiti od ambulant, se prostorsko preurediti, novi prostori pa naj bi bili nad sedanjimi ambulantom. Celotni poliklinični trakt bo treba preurediti, saj je domala že nevzdržno, da so na enem prostoru tako urgentni primeri kot ambulanta, kjer je preko dneva okoli 120 ljudi.

Tako imamo nujne prve primere, nujne ponovne primere in preglede pa še kirurgijo. Ob kontroli prihajajo še zunanji in tako je vse skupaj pomešano. Zdaj se odločamo bolj za naročanje in imamo dodatno popoldansko ambulanto.



Primarij dr. Tone Lah

A to so le začasne rešitve, ki ne morejo dolgo trajati, še posebej, ker na Jesenicah in drugod kirurgi in drugi zdravniki opažamo, da je zahteva ljudi po kvalitetnem zdravljenju porasla. Zdravniki smo postali tudi svetovalci za bolezniv v tem smislu, da prihajo ljudje, ki nimajo bolezenskih znakov ali poškodb, ampak bi le radi, da jim potrdimo, da so zdravi. Prihajajo s poškodbami, ki so jih včasih znale dobro pozdraviti doma že stare mame in tudi danes ne terjajo kirurškega zdravljenja. Malo se udari, pa pride. A tako je, ljudje prihajajo zaradi različnih vzrokov...

Padci tujih turistov na smučiščih

Naslednje vrste poškodb so izrazito sezonskega značaja - trenutno posledice ledenih tal in padcev zaradi ledu - pa padcev in poškodb na gorenjskih smučiščih.

Statistika nam beleži, da je v tem zimskem času več poškodovancev, ki so bili tuji turisti, izrazito več jih je bilo kot domače populacije. K nam so pripeljali kar precej poškodovanih Turkov, Nizozemcev in drugih tujih gostov, ki so smučali na Voglu ali v Kranjski Gori in so bili bolj nenevešči ali slabše pripravljeni na smučanje. Pa seveda otroške poškodbe, zlomi rok in nog, ki se potem zdravijo z mavčno oblogo, če pa gre za odrasle osebe, pa je to povezano s kirurškim posegom.

Poškodb v gorah in gorskih nesreč v zadnjem času ni bilo toliko, vendar pa je naš heliodrom na strehi bolnišnice vedno očiščen in pripravljen za pristajanje helikopterja.



Ni časa niti za malico

Koliko dela jeseniški kirurg?

Kirurgi v Splošni bolnišnici Jesenice letno opravijo 3.500 velikih operacij in 25 tisoč pregledov v ambulanti.

Vzeli smo za primer enega kirurga. Ta opravi letno 2.200 pregledov v ambulanti, na oddelku je zadolžen za 12 postelj in ima pet do šest dežurstev na mesec. Razen tega mora opraviti 250 do 300 velikih operacij na leto, da manjših kirurških posegov niti ne omenjamo.

Dela je toliko, da noben kirurg, ki dela dopoldne v ambulanti - razen tega ima vizito in vse ostalo - nikdar dopoldne ne utegne na malico.

Ob vikendih pripeljejo največ poškodovancev. Za primer: prejšnji vikendi so pripeljali skupaj 65 oseb s poškodbami, zadnji vikend pa 70 poškodovancev.

Ob urgentnih in operativnih posegih pa mora dežurna ekipa skrbeti še za 106 postelj na oddelku. Čeprav smo dobili dva nova kirurga - specializanta, si upam trditi, da imamo kadra za tak obseg dela še vedno premalo. Sicer pa za vso bolnišnico na kirurgiji operira 22 zdravnikov, od tega je devet specialistov kirurgov, dva otologa, trije specialisti ortopedi, en urolog, sedem pa jih je na specializaciji. Po količini opravljenega dela smo v Sloveniji v visokem zgornjem razredu.

Zamenjali rentgenski aparat

Jeseniška kirurgija mora omiliti hudo prostorsko stisko s sanacijo operacijskega bloka in s traktom nad ambulantom pridobiti prostore za pripravo in prebujanje pacientov in za centralno sterilizacijo. Zato, ker nimajo prostorov za prebujanje, je čas operacije daljši, saj nimajo prostora, kjer bi lahko pacienta po operaciji nadzorovali.

Vendar je oprema na kirurgiji zelo sodobna, četudi zelo draga. Za primer: ena sama prijemalica, recimo, za notranjo operacijo žolčnika stane 150 tisoč



GORENJSKA
OD PETKA DO TORKA

GORENJSKA ON LINE:
www.media-art.si

AMZS

Delavci AMZS so po Gorenjskem minuli konec tedna odvlekli 24 poškodovanih vozil. 4-krat pa so nudili pomoč na cestah.

GASILCI

Kranjske gasilce so poklicali stanovalci trga Prešernovih brigad, ker so zavohali neprijeten vonj po plinu. Gasilci so opravili ogled na ulici M. Vadnova v visokotlačni plinski postaji ter aktivirali ostale pristojne službe. V zapuščen hiši v Britofu je zaradi zmrzali počila vodovodna cev, tako da so gasilci skupaj z dežurnim vodoinštalaterjem sanirali zavezo.

GORENJSKI NOVOROJENČKI

Gorenjci smo od petka do danes dobili 25 novih prebivalcev. V Kranju so imeli 16 rojstev, od tega 11 deklic in 5 dečkov. Najtežji deček je tehtal 4.870 gramov, najlažja pa je bila deklica s 2.230 gramami. Na Jesenicah so rodili 6 dečkov in 3 deklice. Najtežjemu dečku je tehtnica ob porodu pokazala točno 4.660 gramov, najlažji deklici pa 2.200 gramov. Srečnim staršem čestitke iz uredništva Gorenjskega glasa!

URGENCE

V Splošni bolnišnici na Jesenicah so imeli urgentnih primerov tokrat 268. Največ jih je bilo seveda na kirurgiji in sicer 208, sledi interni oddelek, 43 in nato pediatrija s 17 otroki, ki so nujno potrebovali zdravniško pomoč.

SMUČIŠČA

Krvavec: do 140 cm pomrznjenega snega, tekaška proga na Kriški planini je urejena. Zelenica: do 180 cm pomrznjenega snega, vse naprave obratujejo. Stari vrh: do 90 cm naravnega in umetnega snega, nočna smuka je možna od 17. do 20. ure. Velika planina: do 100 cm snega. Črni vrh nad Idrjijo: do 160 cm snega, tekaške proge so urejene. Straža: do 110 cm snega, nočna smuka od 17. do 20. ure. Pungrat, Zg. Besnica: do 40 cm snega. Soriška planina: do 110 cm snega, tekaške proge so urejene. Vogel: do 120 cm snega, Žagarjev graben je odprt. Kobla: do 140 cm, vse naprave obratujejo, tekaške proge so urejene, nočna smuka pa od 17.30 do 21. ure. Zatrnik: do 120 cm snega. Kranjska Gora, Podkoren, Planica, Gozd Martuljk, Mojstrana, Španov vrh: vse naprave obratujejo, snega je do 120 cm. Tekške proge so urejene v Kranjski Gori, Tamarju in Gozd Martuljku. Sankaška proga Agencije Julijana je urejena.

BABIJON V JESENIŠKI BOLNIŠNICI



GORENJSKA ON LINE: www.media-art.si

Načrti za kanalizacijo že letos

Preddvor, 23. februarja - Med načrti občine Preddvor za naprej je tudi urejanje kanalizacije in čistilne naprave. Doslej so pri tem najdlje prišli v Bašlju, kjer je čistilna naprava v fazi pridobivanja zemljišč. Sicer pa so se dogovorili, da takso za obremenitev voda namenijo v gradnjo čistilne naprave. Župan občine Preddvor Miran Zadnikar obljublja, da bodo do junija narejeni idejni načrti za kanalizacijo v občini, razen za Kokro, medtem ko so za Novo vas izdelani že gradbeni načrti. Tudi vodovodna infrastruktura je v občini v precej slabem stanju. Občini pa je sedaj slednjič uspelo urediti status vodovoda na Mozjanci, ki ga bo odsluževalo javno podjetje Komunala Kranj. Razen domačinov so se s tem strinjali tudi številni lastniki počitniških hišic na tem območju. • D.Ž.

Za gasilsko vozilo dva milijona

Preddvor, 23. februarja - Gasilsko društvo Preddvor bo letos kupilo novo gasilsko vozilo, opremljeno za gozdne požare in manjše intervencije. Novost jih bo stala 6,5 milijona tolarjev. Tretjino denarja imajo sami, nekaj ga bodo pridobili s podporno članarino, nekaj iz sredstev Civilne zaščite, zmanjka pa jim še 2 milijona tolarjev. To razliko jim je pripravljena prispevati občina Preddvor, ki ima za gasilce vselej posluh in razumevanje. Tudi svetniki so na zadnji seji potrdili nalozbo v obnovo voznega parka gasilcev, saj imajo tega že tako zastarelega, da si ne upajo več na cesto. Njihova štiri vozila so skupaj stara 90 let. • D.Ž.

Pomoč za bistriške šolarje

Bistrica pri Trziču, 23. februarja - V osnovni šoli Bistrica imajo razne obšolske dejavnosti. Za učence 3. razreda pripravljajo šolo plavanja in tenisa, za četrtošolce šolo v naravi, smučanje in tek na smučeh, za petošolce naravoslovni tabor v Piranu, za učence 6. razreda naravoslovno šolo in za osmošolce naravoslovne dneve. Te dejavnosti niso zastojne, precej pa stane tudi oprema. Ker vsi starši kljub varčevanju ne zmorejo plačati posameznih oblik izobraževanja, se je vodstvo šole odločilo za pomoč otrokom iz socialno ogroženih družin. V petek, 26. 2. 1999, ob 18. uri bodo pripravili dobrodelni koncert z naslovom Dobra volja je najboljša. Program bosta vodila Jelena Jukič in Tadej, obiskovalcem pa se bodo predstavili številni pevci, štirje plesni pari in mladi glasbeniki z različnimi instrumenti. Izkupiček prireditve bodo namenili tistim učencem, ki bi brez pomoči drugih ostali prikrajšani za koristne obšolske dejavnosti. • S. Saje

Belsko cesto bodo razširili

Preddvor, 23. februarja - Nevarno ožino na Belski cesti sredi Preddvora je treba odpraviti, že dolgo opozarjajo domačini. Dva avtomobila se ne moreta srečati, pa tudi za pešce je ta odsek nevaren. Občina je že naredila projekte za razširitev tega odseka. Del zemljišča za razširitev naj bi odstopila cerkev, razmišljajo tudi o rušenju kaplanije tik ob cesti in se z lastnikom na drugi strani dogovarjajo o prestavitvi zidu. Ob cesti naj bi naredili tudi pločnike, od dobre volje lastnikov vzdolž Belske ceste pa je odvisno, ali bo zemlje dovolj za pločnika na obeh straneh ali pa se bodo morali zadovoljiti le z enim. • D.Ž.

Seja občinskega sveta Jesenice

Jesenice, 22. februarja - V četrtek, 26. februarja, bo seja občinskega sveta Jesenice, na kateri bodo razpravljali o dopolnitvah statuta, o poslovniku o delu občinskega sveta, o dopolnitvah odloka o ustanovitvi javnega zavoda Poldeta Stražišarja in o predlogu pravilnika o določanju plač in drugih prejemkov funkcionarjev. Svetniki bodo razpravljali še o dopolnitvah statuta Gorenjske lekarne, o izbiri koncesionarja za postavitev reklamnih tabel in o povrnitvi stroškov volilne kampanje. Oblikovali bodo tudi predloge za podelitev priznanj občine Jesenice in predlog za imenovanje člana v svet načelnika Upravne enote. • D.S.

Seja občinskega sveta Žirovnica

Žirovnica, 22. februarja - V sredo, 24. februarja, bo redna seja občinskega sveta Žirovnica, na kateri bodo poslušali informacijo o sanaciji in doinstalaciji Hidroelektrarne Moste, oblikovali predlog sklepa o postopku sprejemanja statuta, predlog statuta občine Žirovnica v drugi obravi in v prvi obravi predlog poslovnika o delu občinskega sveta Žirovnica. Na dnevnem redu je tudi program razvoja in urejanja na področju kulturne dediščine v občini Žirovnica in možne organizacijske oblike ter vključitev nove občine Žirovnica v skupnost malih občin. • D.S.

NOTRANJSKI RADIOLOGATEC D.O.O.
91.0007.0 MHz
Logatec • Tržaška 148 • tel.:061/741 632 • fax:061/741 612

ARK MAJA
SALON PREDOSLJE - Kranj
TEL.:064 341 110
Del. čas:12.-19., Sobota 9.-13.
SALON LJUBLJANA - Črnuče
Pot k sejmšču 32 (megamarket ŽVILA)
TEL.:061 18 00 280
Del. čas:9.-19., Sobota 9.-13.

Velika izbira pohištva in sedežnih garnitur za kompletno opremo vašega doma
*KONKURENČNE CENE *KREDITI T+0
*ORGANIZIRANA MONTAŽA *BREZPLAČEN PREVOZ
DO 28. FEBRUARJA POSEBNO UGODNE CENE ZA KUHINJE IN SEDEŽNE GARNITURE.

Minister Pavle Gantar v Kranju

Prostorske akte bo treba "legalizirati"

Prostorski akti Mestne občine Kranj so bili osrednja tema četrtkovskega pogovora z ministrom za okolje in prostor Pavletom Gantarjem. Že ta teden "tehnični" sestanek na ministrstvu.

Kranj, 23. februarja - Svet Mestne občine Kranj naj bi na naslednji seji 3. marca med drugim obravnaval tudi stališča do pripomb iz javne razprave na lani ponujene osnutke sprememb občinskega družbenega plana in prostorskih ureditvenih pogojev za posamezna območja občine. Župan Mohor Bogataj namerava akte ponuditi v dveh "paketih"; najprej tiste, ki se ne odklikajo od družbenega plana iz leta 1991, usklajenega z vlado, nato pa še tiste, ki jih bo občina morala najprej uskladiti z obveznimi državnimi izhodišči.

Danijela Bida Šprajc, pooblaščenka za vodenje občinskega oddelka za okolje in prostor, je uvodoma povedala, da je dolgoročni plan občine Kranj do leta 1991 dobil soglasje vlade, po tem letu, ko niso bili pripravljene novi srednjeročni plani, ampak se je veljavnost starih podaljšala s t.i. zakonom o prehodnem obdobju, pa občina sprememb prostorskih planov ni pošiljala v usklajevanje vladi; posamezne spremembe namembnosti zemljišč je usklajevala le z ministrstvom za kmetijstvo. Usklajevanje z vlado oziroma obveznimi izhodišči državnega plana je bilo izrecno zapovedano šele 1997. leta. Kaj to pomeni za Mestno občino Kranj, njene plane in prostorske ureditvene pogoje, sprejete v t.i. prehodnem obdobju?

Minister Pavle Gantar je dejal, da je mestna občina Kranj ena zelo redkih občin, ki

svojih prostorskih planov ni pošiljala v presojo skladnosti vladni medresorski komisiji, zdaj uradu RS za prostorsko planiranje, čeprav je bil prejšnji župan na to opozorjen. To pomeni, da se ob morebitnih tožbah proti graditeljem ali mestni občini zna hudo zapletiti. Edina rešitev je legalizacija občinskega plana z obveznimi izhodišči državnega plana. Minister Gantar je v zvezi s tem predlagal t.i. tehnični sestanek na ministrstvu že ta teden. Prednostno obravnavo je zaradi "izgubljenih minulih let" obljubil tudi za načrtovane spremembe občinskih družbenih planov in prostorskih ureditvenih pogojev, ki so bile delane v letih 1997 in 1998, občinski svet jih je v obliki osnutkov sprejel, do pripomb iz javne razprave pa se še ni opredelil. Župan jih namerava svetu ponuditi v dveh paketih; v prvem vse tiste, ki niso navz-



krž s planom iz leta 1991, v drugem pa tiste, ki terjajo predhodno usklajitev z obveznimi državnimi izhodišči.

Minister Pavle Gantar je župana in njegove sodelavce opozoril tudi na reševanje lokacijske dokumentacije, ki jo je prejšnji kranjski župan nekaterim graditeljem zadrževal. Kot je pojasnila Danijela Bida Šprajc, te vloge v občinskem oddelku zdaj že pospešeno rešujejo.

Četrtkov pogovor z ministrom Gantarjem se je sukal tudi okrog gradnje neprofitnih stanovanj. Kot je dejal direktor Stanovanjske zadruge Gorenjske Franc Teran, zadruga neprofitna stanovanja gradi v drugih občinah, v kranjski ne, tudi zato so po njegovem mnenju stanovanja v Kranju pretirano draga. Zadruga na leto s pomočjo republiškega stanovanjskega sklada lahko financira gradnjo največ dvajsetih neprofitnih stanovanj po ceni od 1100 do 1200 mark za kv. meter, dogovori zdaj tečejo tudi z Mestno občino Kranj. Seveda pa je prednostni pogoj za gradnjo prostor. Gantar je svetoval, naj občina zagotovi čim cenejši prostor, komunalno opremljen, da bo gradnja lahko cenejša in da bodo tudi neprofitne najemnine sprejemljive. • H. Jelovčan

Delničarji o dokapitalizaciji TERM

Nov kapital za Terme Kranjska Gora

Kranjskogorske TERME naj bi začeli graditi letos poleti, končali pa jih bodo jeseni leta 2000.

Kranjska Gora, 22. februarja - 34 delničarjev kranjskogorskih TERM se je zbralo na prvi seji skupščine. Sedanji delničarji imajo prednostno pravico nakupa novih delnic v višini 1,673 milijona tolarjev.

Minuli četrtek je bila prva seja skupščine delniške družbe TERME Kranjska Gora, na kateri so delničarji med drugim obravnavali predloge o povečanju osnovnega kapitala, spremembah statuta ter izvolili člane nadzornega sveta. S potrditvijo najpomembnejšega sklepa o dokapitalizaciji družbe je sedanjim 34 delničarjem dana možnost, da uveljavijo prednostno pravico nakupa novih delnic v višini 1,673 milijona tolarjev.

Sredstva se bodo v celoti uporabila za izgradnjo termalne - rekreacijskih bazenov v Kranjski Gori. Skupščina je s sklepi nadalje odprla možnost vstopa tretjim osebam k

vpisu in vplačilu delnic, če ne bi sedanji delničarji vpisali in vplačali vseh delnic. Kot je dejala direktorica Term Kranjska Gora d.d. Darja Radič, bo v tem primeru družba izvedla javno ponudbo delnic, ki je v Sloveniji zaradi vpliva lastninskega preoblikovanja družbenih podjetij na primernem trgu vrednostnih papirjev že dolgo ni nihče izvedel. TERME Kranjska Gora naj bi začeli graditi že letos poleti in predstavljajo izjemno ponudbo turizma v zgornjesavski dolini. Ocena ekonomske uspešnosti naložbe izkazuje pozitivno poslovanje že v drugem poslovnem letu, v letu polnega obratovanja pa dobiček presega 20 odstotkov od prodaje. Donosnost je v višini kot je poznana pri podobnih infrastrukturnih objektih za turistične potrebe - od 3 do 4 odstotkov.

Objekt, ki bo stal med hotelom Prisanik in Garni hotelom, bo imel bruto površine

6.541 kvadratnih metrov, na dan pa v bazenih, ki bodo zgrajeni v nivoju, pričakujejo 500 kopalcev. S črpalnimi raziskavami vrtnice so ugotovili, da se voda po kemični sestavi uvršča med mineralno vodo, ima pa temperaturo do 21 stopinj Celzija. Temperaturo vode bodo dvignili z dogrevanjem, take tehnične rešitve dogrevanja pa so poznane tudi v drugih termalnih kopalščih z izredno visokimi izkoristki toplote.

Termalne bazene naj bi zgradili do jeseni leta 2000. Z izgradnjo pričakujejo, da se bo izboljšala izkoriščenost zmogljivosti sedanjih hotelov, ki so zdaj zasedeni do 40 odstotkov. Z izgradnjo bo dano več možnosti rekreacije v povezavi s fizioterapijo in samo klimo v Kranjski Gori za zdravljenje športnikov in rekreativcev po poskodbah. Ne nazadnje naj bi v terme privabili tudi tuje in domače turiste. • D.Sedej

Zanimiva ponudba

V Kranjski Gori naj bi gradili golf

Kranjskogorska občina je prejela ponudbo za izgradnjo golf igrišča, ki bi bil dopolnitev turistične ponudbe.

Kranjska Gora, 22. februarja - V Kranjski Gori naj bi golf igrišče zgradili ali na območju pri Porentovem domu, na območju travnikov Stan in Brde ali na območju senožetev Robe. Za devet igralnih polj 3 milijone nemških mark.

Kranjskogorska občina je prejela resno pobudo in ponudbo - o njej bodo odločali svetniki - da bi v Kranjski Gori zgradili veliko golf igrišče. V vsej dolini je veliko območij, kjer bi bilo golf z 18 igralnimi polji mogoče zgraditi: tako bi prišlo v poštev

področje v Logu v smeri od Črtenja proti Martuljku, področje v Dolinah in področje na Robah. Vsako od teh treh področij predstavlja površino približno od 20 do 30 hektarov in pomeni zakroženo tehnološko in ekonomsko celoto.

Poleg energetskih virov, transportnih povezav in drugih infrastrukturnih objektov je za vzdrževanje igrišča najbolj pomembno, da obstajajo zadostne količine vode za zalivanje zelenih površin. Poraba vode je ocenjena na 2.500 kubičnih metrov tedensko.

Groba ocena stroškov izgradnje golf igrišča bi bila naslednja: 18 igralnih polj naj bi stalo 4 milijone nemških mark, golf hiša pa 2 milijona nemških mark, medtem ko bi za ostale spremlja-

joče objekte morali nameniti 4 milijone mark. Ocenjujejo, da bi izgradnja prvih devetih igralnih polj v Kranjski Gori pomenila naložbo v vrednosti do 3 milijone mark brez stroškov najema ali nakupa zemlje.

Kapital naj bi zbrali z bančnimi krediti, s kapitalskimi vlaganji bodočih članov kluba, s prispevki skupin, vložki lastnikov zemlje in drugimi kapitalskimi vlaganji. Možne so torej razne oblike zagotavljanja virov financiranja in od tega je odvisna tudi oblika delniške družbe, ki bo bodoči investitor in upravljallec golf igrišča.

Če bi se odločili za igrišče v Črtenju in v smeri proti Gozd Martuljku, bi izgradnjo golf igrišča kombinirali z izgradnjo kanalizacije in sanacije fekalnih odpadkov na tem področju. Izgradnja golf igrišča bi pomenila takojšnjo sanacijo ekološke bombe, ki jo predstavljajo odpadne vode na tem področju.

Mednarodni standardi in kriteriji, ki veljajo za izgradnjo golf igrišč, zagotavljajo, da golf igrišče ne predstavlja prekomerne ekološke obremenitve prostora.

Občina mora skrbeti za nemoten razvoj kraja, izgradnja golf igrišča pa nedvomno pomeni izboljšanje kvalitete turistične ponudbe v Kranjski Gori. Občina naj bi tako poskrbela za vse postopke v zvezi s spremembami družbenih planov in prostorsko-ureditvenih pogojev.

Svetniki se bodo torej odločili ali podpirajo ta poseg v prostor. Ob tem pa bodo nedvomno morali upoštevati, kaj golf igrišče za Kranjsko Goro pomeni. Pomeni povečan obisk stacionarnih gostov v letni sezoni, pridobitev gostov iz višjih cenovnih razredov, povečan obisk v mrtvi sezoni, nova delovna mesta in povečanje prilivov denarja v občinski proračun. • D.Sedej

S tretje seje občinskega sveta občine Naklo

Znano tudi ime novega podžupana

Večina prisotnih svetnikov se je strinjala, da bo podžupan Ivan Meglič, član SKD iz Zadrage.

Naklo, 22. februarja - Ponovni uvrstitvi izvolitve podžupana na dnevni red sta nasprotovale po dva svetnika ZLSD in LDS, kar pa ni preprečilo glasovanja. Občina je dobila tudi dopolnjen statut in poslovnik občinskega sveta ter osnutek odloka o občinskih cestah.

Predlog župana Ivana Štularja, da bi za podžupana imenovali Ivana Megliča, na januarjski seji ni uspel. Kljub prisotnosti vseh 15 svetnikov jih je samo šest predlog podprlo, enako pa je bilo število nasprotujočih glasov. Na tretji seji prejšnji četrtek je župan predlagal razširitev dnevnega reda s ponovnimi volitvami istega kandidata za podžupana. Tokrat je pet dvignjenih rok premagalo po dva svetnika ZLSD in LDS, ki niso bili za razširitev dnevnega reda. Glasovanje za izvolitev je prišlo na vrsto proti koncu seje, ko je bilo v dvorani že 11 svetnikov. Svetniki LDS in ZLSD so sicer

menili, da bi moral biti kandidat za podžupana iz druge stranke, ne pa enako kot župan iz SKD. Njihovo nasprotovanje vseeno ni pomagalo, saj je 7 svetnikov podprlo županov predlog. Tako je podžupan postal Ivan Meglič, 39-letni gradbeni tehnik iz Zadrage.

Največ časa so na seji namenili brušenju predlogov poslovnika občinskega sveta in statuta občine. Predvsem pri novem poslovniku, ki je precej obsežnejši in podrobnejši od prejšnjega, sta predlagala vrsto dopolnitev Stanislav Koselj in Vika Lenardič iz ZLSD. Svetnika te stranke sta se največ vključevala tudi v razpravo o statutu. Po usklajevanju mnenj o spremembah in dopolnitvah so oba dokumenta sprejeli. V nadaljevanju so obravnavali in potrdili osnutek odloka o občinskih cestah, ki bo osnova za bodoče naloge pri upravljanju, graditvi in varstvu cest ter prometa na njih.

Odločili so se tudi za odkup dela parcele Marije Jagodič, ki je potrebna za širitev ceste med naseljem Naklo in Cegelnica.

Ob koncu seje je župan poročal svetnikom o aktualnih nalogah. Med drugim jih je seznanil o finančnem sodelovanju občine Naklo pri organizaciji zimskih olimpijskih iger, pogovorih za regijsko odlaganje komunalnih odpadkov, ustanovitvi združenja manjših občin Slovenije in nadaljevanju dogovorov za delitev premoženja z novim kranjskim županom. Svetniki so se strinjali, da župan nadaljuje pogovore za odkup hiše v Naklem, kjer bi bilo možno urediti zdravstveno ambulanto in sobe za ostarele občane. Med vprašanji županu pa je bilo slišati pritožbe sosedov asfaltne baze nad motelom ob onesnaževanju zraka in nezadovoljstvo domačinov zaradi še vedno zasneženih pločnikov.

• S. Saje

Odcepitev od jeseniškega Muzeja

Z dediščino bodo upravljali sami

Žirovniška občina ne želi, da Muzej Jesenice še naprej upravlja s kulturnimi hišami, zato ustanavlja svojo ustanovo.

Žirovnica, 22. februarja - Med prvimi koraki, ki jih bo napravila nova občina Žirovnica, je odcepitev od jeseniškega Muzeja. S svojo dediščino žele upravljati sami, saj so nenazadnje nezadovoljni s sedanjim upravljanjem.

Nova občina Žirovnica bo verjetno vztrajala, da sama upravlja z vsemi kulturnimi in zgodovinskimi spomeniki v kraju in se tako na nek način »odcepi« od Muzeja Jesenice. Pripravila so program razvoja in urejanja na področju kulturne dediščine v občini Žirovnica in obliko organiziranja.

Na območju Žirovnice so hiše Prešerna, Čopa, Janše, Finžgarja, Jalna, Ajdna, dolina Završnice in druge naravne zanimivosti. V občini ugotavljajo, da s projektom Pot kulturne dediščine vseh 22 let od njego-

vih začetkov do danes ni ukvarjala nobena ustanova, saj so vsi, ki so formalno upravljali, svojo prisotnost omejili na najnujnejše vzdrževanje spominskih hiš in zbirki v njih. Še največ so na tem projektu napravili prostovoljci in osnovna šola Žirovnica ter v zadnjih dveh letih Center za šolske in obšolske dejavnosti, ki ponuja program osnovnim in srednjim šolam.

Za primer: Vrba se ni razvila v zanimivejši kulturni ambient, ki bi obiskovalcu omogočal doživeti naravno dediščino, ki jo opisuje Prešeren.

V Žirovnici naj bi zato ustanovili javno ustanovo Pot kulturne dediščine, torej vso kulturno in naravno dediščino povežali v institucionalno obliko, ki bo znala pripraviti nove programe in vsebine. Temu jih zavezuje tudi bližajoča 200-letnica Prešernovega rojstva, ki bo pozornost javnosti nedvomno usmerila v Vrbo.

Vse te novice pa so seveda povezane tudi z dogovori pri delitvi bilanci med jeseniško in žirovniško občino. V Žirovnici pravijo, da je država pri financiranju lokalne samouprave zaradi nalog, ki so širšega pomena, sedanji občini Jesenice namenila za 4 odstotke več sredstev za primarno pora-

bo. To bi morali upoštevati pri dogovorih o premoženjski bilanci in predvsem pri dogovoru o skupnem financiranju dejavnosti zavodov, ki opravljajo dejavnost za več občin.

V Žirovnici se torej ogreva za javno ustanovo, katere ustanoviteljica naj bi bila občina Žirovnica. Javna ustanova Pot kulturne dediščine naj bi imela premoženje v sedanjih spominskih hišah, ki so na tem območju, ustvarjala pa naj bi si tudi novega s prihodki od vstopnin, kulturnih dejavnosti, subvencij, dotacij. Ustanovo naj bi ustanovilo več ustanoviteljev, od kulturnega društva, podjetnikov, posameznikov, ustanovo pa naj bi vodila uprava. • D.S.

GORENJSKA ON LINE: www.media-art.si

Jože Hrovat, ljubiteljski pesnik in kipar Zagledan v podobo vodovodnega stolpa

Upokojeni čevljarji mojster iz Begunjske ulice v Kranju ima v zbirki že okrog 200 pesmi, glino pa oblikuje kar v svoji garaži.

Kranj, 23. februarja - Pesem - himna vodovodnemu stolpu je njegovo delo. Nastalo je v času boja za samostojno Slovenijo, ko so bili v stolp uprti topovi jugoslovanske vojske. Takrat je izdelal relief vodovodnega stolpa in mu posvetil pesem.



„Ko se zjutraj zbudim in pogledam skozi okno stanovanja, me pozdravi vodovodni stolp. Zame je to neponovljiva podoba. Sicer pa sem svojo prvo pesem posvetil čevljarstvu „fohu“. Odkar sem upokojen, imam več časa za razmišljanje in pisanje,“ skromno pripoveduje Jože Hrovat, ki bi bil nad vse vesel, če bi kdo uglasbil njegovo himno vodovodnemu stolpu.

Glino gnete in oblikuje že od otroštva. Moški v njegovem rodu so sloveli kot dobri lončarji in pečarji. In ko mu je stric, otroku, pokazal, kako se naredi okarina, ga je prevzelo. Še posebej delaven je zadnjih deset let. Včasih kot blisk mine pet, včasih tudi deset ur. Komaj čaka pomladi, da bo spet lahko ustvarjal v garaži. Pozimi je premrzla. Oblikuje reliefe in kipe, v glavnem podobe iz kmečkega življenja pa tudi ženski akti so mu blizu. Izdelke posuši na zraku, potem pa jih pelje žgat k pečarju v Polje. Večino razda znancem, prijateljem. • H. J., foto: T. Dokl

Pomoč za bistriške šolarje

Bistrica pri Trzinu, 23. februarja - V osnovni šoli Bistrica imajo razne obšolske dejavnosti. Za učence 3. razreda pripravljajo šolo plavanja in tenisa, za četrtošolce šolo v naravi, smučanje in tek na smučeh, za petošolce naravoslovni tabor v Piranu, za učence 6. razreda naravoslovno šolo in za osmošolce naravoslovne dneve. Te dejavnosti niso zastoj, precej pa stane tudi oprema. Ker vsi starši kljub varčevanju ne zmorejo plačati posameznih oblik izobraževanja, se je vodstvo šole odločilo za pomoč otrokom iz socialno ogroženih družin. V petek, 26. 2. 1999, ob 18. uri bodo pripravili dobrodelni koncert z naslovom Dobra volja je najboljša. Program bosta vodila Jelena Jukič in Tadej, obiskovalcem pa se bodo predstavili številni pevci, štirje plesni pari in mladi glasbeniki z različnimi instrumenti. Izkupiček pridobitve bodo namenili tistim učencem, ki bi brez pomoči drugih ostali prikrajšani za koristne obšolske dejavnosti. • S. Saje

V kamniški upravni enoti ni dolgih vrst

Zaostankov skoraj ni več

Na oddelku za upravne in notranje zadeve imajo od novega leta uradne ure tudi ob torkih dopoldne.

Kamnik, 22. februarja - Kamniška upravna enota z 38 zaposlenimi ima na skrbi skoraj 30.000 prebivalcev v občini Kamnik in Komenda. Lansko delo na različnih področjih je med nedavnim pogovorom ocenil načelnik enote Mihael Novak kot zelo uspešno. Na skoraj vseh področjih so namreč zmanjšali zaostanke prejšnjih let in povečini zadeve, ki so v njihovi pristojnosti, rešujejo sproti.

Da bi zmanjšali vrste in čakanje so v oddelku za upravne in notranje zadeve, kjer imajo občani tudi največ opravkov v upravni enoti, uvedli uradne ure tudi ob torkih dopoldne. V drugih oddelkih pa so uradne ure še naprej ob ponedeljkih, sredah in petkih. Nasploh v upravni enoti čakanja za reševanje in rešitve skorajda ni. Na lokacijsko ali gradbeno dovoljenje na primer v upravni enoti Kamnik prosilci čakajo največ štirinajst dni. Seveda pa je pogoj, da je njihova vloga popolna. Mihael Novak poudarja, da bo novi zakon o upravnem postopku opredelil vlogo za vloženost, ko bo leta popolna. Zdaj je namreč ravno obratno, da se vloga šteje, čeprav je nepopolna in je zato ne morejo reševati.

Sicer pa jim je lani na področju upravnih zadev ostalo le 519 nerešenih primerov, kar je najmanj do zdaj. Še leto prej jih je bilo 647, pred dvema letoma pa kar 1378. Lani je upravna enota prejela 27.212 vlog, v enem mesecu pa je bilo rešenih dobrih 96

odstotkov. Še najbolj se vlečejo postopki pri denacionalizaciji in sicer pri kmetijskih zemljiščih. Od 472 v zakonskem roku vloženih zahtevkov je 217 še vedno nerešenih. Sicer pa je bilo upravičencem v 282 primerih vrnjeno 1769 hektarov kmetijskih zemljišč, 1494 hektarov gozdov in priznane odškodnine v višini 1,4 milijona mark.

Mihael Novak jer tudi poudaril, da so nedavne spremembe zakona o denacionalizaciji omogočile vračanje zemljišč v kompleksih. Zato bodo v Kamniku lahko kmalu uredili lastninske oziroma solastninske pravice tudi v zemljiških kompleksih. To še posebej velja za Meščansko korporacijo in Agrarno skupnost Velika planina.

Uspešni pa so bili v kamniški upravni enoti tudi pri razreševanju vprašanj na podlagi vojnih zakonov. Razrešili so 1655 primerov, ostali pa so jim le še štirje. Tako je bilo lani vojnim upravičencem iz občinskega proračuna izplačano skoraj 188 milijonov tolarjev rent, invalidnih, dodatkov, zdraviliškega zdravljenja in podobno. Lani je bilo na območju upravne enote registriranih 12.184 vozil, od tega kar 3491 novih. Starostna meja vozil se manjša in znaša dve do tri leta, v začetku prihodnjega meseca pa bodo dobili novo oziroma svojo tehnično bazo za osebna vozila in za traktorje do 3000 kilogramov.

• A. Zalar

Jani Štanta odhaja iz restavracije Evropa

Najemnina je predraga

Gostinec Jani Štanta pojasnjuje, zakaj se umika iz občinskih poslovnih prostorov v nekdanjem hotelu Evropa.

Kranj, 23. februarja - Maja bo štiri leta, pravi Jani Štanta, kar je od denacionaliziranega lastnika Focka vzel v najem restavracijo in pivnico Evropa v starem delu Kranja. Lokal - s kuhinjo vred gre za okrog 260 kv. metrov - je postopno obnovil, pred nedavnim pa se je odločil, da gre ven. Svoje razloge pojasnjuje takole:

„Ko je lastnik stavbo nekdanjega hotela Evropa prodal mestni občini Kranj za glasbeno šolo, je občina, ki je imela predkupno pravico, kupila tudi prtiličje, kjer je restavracija. Po eni strani sem pričakoval, da občine gostinski del ne bo zanimal, saj se moja pogodba z lastnikom še ni iztekla, po drugi strani pa je najemina za odtelet občinske poslovne prostore zame postala predraga. Skupaj s stroški in nujnim vzdrževanjem me na mesec stane prek pol milijona tolarjev, mize in stoli pred lokalom prek poltja pa še dodatnih 150 tisočakov. To pa je za tip restavracije, kakršna je Evropa, preveč,“ pravi Jani Štanta. Jani Štanta je lokal postopno obnovil, veliko ga

je stala predvsem kuhinja, ki je praktično nova. Kljub temu se je odločil za odhod. „S prejšnjim kranjskim županom se ni dalo pogovarjati glede najemnine in mojega vlaganja v poslovne prostore, zato sem se odločil za osamosvojitve. Odkupil sem picerijo Romano, kamor nameravam prenesti tudi ponudbo malic iz restavracije Evropa.“

Gostinec, doma iz Škofje Loke, sicer pravi, da je novi kranjski župan bolj dojemljiv za spremembo odloka o najemninah za občinske poslovne prostore glede na kategorijo prostorov, vendar pa mu je volje, da bi čakal in še karkoli vlagal v Evropo, zmanjkalo.

„V Evropi ostajam, dokler občina ne bo dobila novega najemnika,“ pravi Jani Štanta. Ali se bo z njim lahko pogodil tudi o odkupu opreme, kar želi, pa je seveda odvisno od tega, kdo bo novi najemnik. Če bo Mc Donald's, ki se trenutno zanima, potem od vlaganj v restavracijo bržčas ne bo dobil ničesar vrnjeneja.

• H. Jelovec

IN MEMORIAM

Umrl je Miha Finžgar

Miha Finžgar je bil eden od ustanoviteljev in sopolisnikov Zadrage za izdelavo športne opreme ELAN leta 1945.

Sama ideja za izdelavo smučí se je pojavila že dosti prej, med okupacijo. Rudi Finžgar se je ukvarjal s to idejo že med vojno v partizanih in jo delno tudi izpeljal. Tako da bi lahko rekli, da je tisti prvi začetek ELANA že med vojno, in sicer so izdelali prve smučí v partizanski delavnici leta 1944 v Cerknem na Primorskem pod vodstvom Rudija Finžgarja, sicer znane-ga smučarskega skakalca.

Takoj po vojni leta 1945 je zbral Rudi svoje somišljenike, same mlade nadebudne fante in jim razložil svojo vizijo o ustanovitvi tovarne za proizvodnjo športne opreme, v kateri naj bi imela proizvodnja smučí vodilno vlogo. Rudi sicer ni imel pretežkega dela s prepričevanjem kolegov, saj so se z idejo vsi strinjali. Ustanovili so Zadrugo za proizvodnjo športne opreme ELAN s sedežem na Zgoši, katere sopolisnik je bil tudi Miha Finžgar. Vsi ti fantje so zapisani z zlatimi črkami kot ustanovitelji Tovarne športnega orodja ELAN v Begunjah, ki je ponesel ime Slovenije v svet.

Miha Finžgar je bil človek idej in realizacije. Opravljal je prenekatere odgovorne funkcije, od obratovodje do raziskovalca. Pod njegovim vodstvom in nadzorom so bile izdelane prve lep-ljene smučí v Elanu, za takratne čase revolucionarna stvar, saj so bile prej smučí izdelane iz enega kosa lesa. Prav njemu gre zahvala za razvoj skakalnih smučí, ki so s kvaliteto zaslo-vele po vsem svetu.

Prav s skakalnimi smučmi se je blagovna znamka ELAN začela pojavljati na vseh večjih mednarodnih tekmovanjih, svetovnih prvenstvih in olimpiadah. Kako težko se je bilo neki firmi iz vzhoda prebiti med uveljavljene zahodne proizvajalce, vedo sami tisti, ki so bili udeleženi v tem neusmiljenem boju za tržišče. Pridobivati tekmovalce, domače in tuje in pa organizirati vse potrebno, kar gre k takemu poslu, je zmožni samo človek, kakršen je bil Miha.

Ostal je do konca ponosen Elanovec, poln optimizma in zaupanja v prihodnost. Za ves njegov doprinos k razvoju in uspešnosti Elana se mu delavci najlepše zahvaljujemo.

Marjan Legat

"Saj žive duše nikjer več ni"

Žirovnica - V hiši, kjer se je rodila Prešernova mati, Marija Svetina, danes z možem živi zgovorna in simpatična Pepca Triplat, ki ima veliko in večsah kar preveč dela na kmetiji.

Kaj v hiši spominja na pesnikovo mater?

"Dokumentov ali kakšnih drugih stvari, ki bi pripadale pesnikovi materi, v hiši ni bilo. Le na hiši, ki je pod spomeniškim varstvom, je plošča z napisom. Veža v hiši je še vsa velbana, hiša je bila popravljena in je danes dolga kar osemnajst metrov."

Kmetom v Žirovnici in drugih vaseh je avtocesta mimo Brega povzročila kup nevšečnosti, saj projektantom ni prišlo na misel - ali pa je bilo predrago - da bi cesta mimo Žirovnice imela izhod. Tako je nekaterim avtocesta enostavno presekala polje...

"Mi teh nevšečnosti nismo imeli," pravi Pepca. "Drugi pa - in to velike. Res je, da moramo zdaj na polje preko dveh križišč, večsah je bilo pa vse drugače. Večasih je bila na polju vsa vas, danes pa komaj koga še vidim. Kako zelo se to spreminja! Večasih sem na polju in pomislil; saj žive duše nikjer več ni."

Pepca Triplat pravi, da imajo v Žirovnici vse pri roki: pošto, trgovino, dobre gostilne. Le nekaj jih zelo moti: pločnika ni, cesta je za pešce in kolesarje zelo nevarna.



Citer mili glas

Kdor želi si citer nežnih glas, temu Tinček krajša čas.

Žirovnica - Valentin Kelbl iz Žirovnice je vestni vodnik oziroma gospodar Čopove domačije, ki vsak dan vsaj enemu avtobusu otrok razloži, kdo je bil Matija Čop. Prav tu, v Čopovi hiši, je toplo, pa se otroci ustavijo za dve uri, kaj narišejo za steno, kaj zaplešejo ali zapojejo. Valentin nam pokaže zgornje prostore, kjer visijo lepe otroške risbice, pesmice, spisi.

A Valentina domačini in okoličani bolje poznajo kot odličnega citrarja. Najprej je igral saksofon, zdaj pa citre.

Za dušo, pravi Valentin.

A še vedno je veliko ljudi, ki ob raznih priložnostih radi slišijo citer mili glas, zato povabijo Tina. Nastopa po vsej Gorenjski - za turiste po hotelih, za domače ob družinskih in drugih praznikih....



ELEKTROSERVIS
Miloš Možina s.p.

Smokuč 84, 4274 ŽIROVNICA
Tel.: 064/803-048
GSM: 041/757-953

● PRODAJA, DOSTAVA, MONTAŽA IN POPRAVILA GOSPODINJSKIH APARATOV

● POOBLAŠČEN SERVIS ZA APARATE: pomivalni stroji, pralni stroji, hladilniki
SANTORGIO Severin KENMORE Miele KARNER
- parni likalniki "ASLINDO" KENMORE

● ELEKTROINŠTALACIJE

CENJENIM STRANKAM SE ZAHVALJUJEMO ZA ZAUPANJE



INŠTALATERSTVO CENTRALNEGA OGREVANJA
inštalacije centralnega ogrevanja in vodovodnih naprav

RAVNIK Viktor s.p.

Breznica 63, 4274 ŽIROVNICA, tel./fax: 064/802-119
PO NAROČILU DOBAVA IN MONTAŽA PEČI VISSMANN (OD 15 - 63 KW)
SESTAVLJIVI RADIATORJI AKLIMAT

V družini Mrak so vsi zbiratelji

Bogastvo malega vojnega muzeja

Albin Mrak je odlični poznavalec prve svetovne vojne in soške fronte in ima občudovanja vreden zasebni muzej. Žirovnica, 22. februarja - Mrakovi nikoli niso želeli, da bi se v javnosti predstavil njihov imenitni mali vojni muzej, saj so zbirali zase in za lastno "dušo". Žirovnica bi zelo obogatila svojo pot kulturne dediščine, ko bi Mrakove prepričala, da muzej odprejo za javnost.

Ko smo se mudili na obisku v Žirovnici, smo želeli predstaviti ljudi, ki se v tem kraju ukvarjajo z zanimivimi konjički.

V Žirovnici smo odkrili zelo zanimiv in zelo bogat zasebni vojni muzej, ki je v lasti družine Mrak iz Žirovnice. Muzej v javnosti doslej še ni bil predstavljen, čeprav je zbirka tega malega vojnega muzeja soške fronte naravnost impresivna. Samo občudovali smo in se čudili, ko nam je družina Albina Mraka na našo željo gostoljubno odprla vrata in nam pokazala njihov mali vojni muzej.

Albin Mrak je po rodu Tolminec in že štirideset let zbira zanimive eksponate I. svetovne vojne s poudarkom na soški fronti. Sam štirideset let, vsa družina pa nekaj let manj, z vnemo gojijo ta konjiček zbiranja raznoraznih predmetov. Vse proste vikende hodijo in zbirajo po tolminskih brezpotjih, od

Bovca do morja.

A Mrakovi ne zbirajo le starih predmetov, vojaške opreme in pribora, slik, razglednic, emblemov, oznak, klobukov, čutaric, granat in še drugih nešteti stvari, ampak po zgledu vseh muzejev vodijo tudi arhiv in evidenco. Vse slikajo, opremijo s podatki in arhivirajo. Poleg literarure, dopisov, dokumentov, slik (hranijo vse izvode ilustrirane naloge o soški fronti in udeležbi vojakov iz vasi pod Stolom na fronti. Nihče še ni doslej zbral podatkov, da je bilo na soško fronto iz vasi pod Stolom vpoklicanih 225 fantov in da jih je 51 padlo in drugih še zanimivejših podatkov in slik. Zato sta Anže in Jernej dragoceno prispevala k lokalni zgodovini.

"Moj stari oče je bil v Rusiji ranjen, kot otrok pa sem doma veliko slišal o soški fronti," pravi Albin Mrak. "S to strašno vojno sem bil čustveno povezan, vse predmete sem zbiral in jih zbiram za "dušo". Nobenega predmeta nikdar nisem hotel prodati, vedno sem jih le zamenjal. Danes hodijo od Rombona do Jadrana tudi taki, ki potem vse drago prodajajo. Prava moda je postala biti zbiratelj eksponatov s soške fronte. Tisti, ki smo v strokovnih društvih, se s tem sistematično ukvarjamo, prebiramo literaturo, zato na terenu takoj vemo, kaj smo našli, kakšen je bil položaj vojaka, na kateri strani se je boril.

Med drugimi predmeti in orožjem smo z družino na 1500 metrih nadmorske višine našli minomet, ki je kot top iz 15. stoletja, pa nože in bokserje, kajti to je bila strašna vojna nož na nož. Pa signalno pištolo italijanskega oficirja pa druge stvari, ki jih zainteresiranim radi pokažemo."

Mrakov muzej je enkraten, lepo urejen, vidi se mu, da so ga



Albin Mrak ima imeniten zasebni muzej prve svetovne vojne in soške fronte.

napravili ljubitelji s čustvi in dušo, največja njegova vrednost pa je - strokovnost. Zato bi bilo prav, da bi žirovniška občina poskrbela, da se odpre javnosti in izjemno obogati njihovo pot kulturne dediščine. • D.Sedej

Sosedje se čudijo

Mar je Vili res čisto slep?

Vili Ojsteršek je med prvimi v Sloveniji odprl vedeževalsko komercialno linijo.

Žirovnica - Pred štirimi leti se je na Breg pri Žirovnici preselil jasnovidec in vedeževalec Vili Ojsteršek iz Velenja, za katerega sosede komajda verjamejo, da je že od rojstva slep.

Vili se namreč na pogostih sprehodih s svojo psičko Etno, čisto krvno rotweilerko, tako dobro znajde v okolju in tako spreten je pri domačih delih, da ga sosede nejeverno opazujejo in si mislijo: "No ja, čisto slep pa le ne more biti..."

Pa je. Vili je slep od rojstva, a tako živahen in poln delovnega elana in energije, da postori vse pri hiši. A prav z energijo ima Vili posebno srečo, saj je ne zna dati le sebi, ampak tudi drugim. Sam si napolni telo in dušo s prelepimi skladbami, ki jih komponira, s sprehodi, rad pa pomaga tudi drugim. Zanje je med prvimi v Sloveniji odprl komercialno linijo 090 - 40 - 26, na kateri sprejema klice in vedežuje iz kart. In državi plačuje vse dajatve.

Viliju v mladosti ni bilo dano, da bi se igral z otroki. Vsako slabo ima tudi dobro, pravi Vili, ki je dneve in dneve premišljeval v svoji samoti in si nabiral jasnovidne izkušnje pri parapsihologinji Kristini Grejan iz Velenja. Dala mu je veliko znanja, ki si ga je pridobil tudi na tečajih in seminarjih v Italiji, tako da zdaj obvlada parapsihologijo, energetske tokove in z nasveti poskuša pomagati vsem, ki ga pokličejo.

Vili sprejema različne klice, kajti ljudje vseh starosti in različnih poklicev imajo veliko težav in so v raznih stresnih situacijah. Vili je s strankami vedno korekten in v nasprotju s konkurenco, ki jo je vedno več, takoj odgovarja na klice. Sprašujejo pa ga o vsem mogočem: kakšna usoda jih čaka, kaj se bo zgodilo jutri, kako naj ravnajo. Veliko je delal kot telefonist, poznal je mednarodne izkušnje s komercialnimi linijami in pravi, da se naš Telekom v začetku uvedbe komercialnih linij ni najbolje znašel. Ni javnosti prav informiral. Bila je zmeda in še danes se najde kdo, ki pokliče in reče: "Ali ste vi res vedeževalec ali sem poklical vročo linijo ali kakšne ženske?"

Vili je res vedeževalec in jasnovidec, rad komponira in se pripravlja na izdajo CD-ja: lepih skladb, ki so - o tem smo se pripravili - take, ki izžarevajo veliko toplino in energije. Prav take so kot avtor: polne čustev in umirjenosti.



Slepi Vili Ojsteršek s svojo psičko Etno...

Otroci so bos in v coklah

Mladi folkloristi so edini v Sloveniji, ki plešejo v otroških delovnih oblekah in coklah.

Vse, kar je v krajih pod Stolom povezano s tradicijo, izhaja - če je le mogoče - iz Prešernovih časov. Tudi Malči Možina, ki prizadevno vodi otroško folklorno skupino pri KUD Franceta Prešerna, je otroke oblekla v otroške delovne obleke Prešernove dobe in jih naučila pesmi in plesov iz tistih časov.

Pri tem ji je pomagal Tržičan Bojan Knific, odlični poznavalec ljudskih noš in običajev. Malči Možina je za pomoč hvaležna tudi gledališču Julke Dovžan in osnovni šoli.

Deset spletoval ljudskih pesmi in igrice znajo mladi že prikazati in povsod pozanjejo velik uspeh: dvakrat so bili izbrani za državno revijo, trikrat za medobčinsko. Dvakrat na teden se za dve uri zberejo in vadijo, zdaj jih je 25. spremljajo pa jih Anže Košir in Matej Oštr z violino in Simon Gnamuš s klarnetom.

V folklorni skupini je tako prijetno, da otrok, ki bi želel igrati in plesati, nikoli ne zmanjka.

Mali folkloristi nastopajo tako kot je edinole prav. Edini v Sloveniji so, ki imajo cokle, fantki srajčko in hlače z eno naramnico, dekleta rokavce in krilo do gležnja, pa predpasnik... Vsi so bos, na nogah imajo otroške coklice. Kajti v starih časih otroške narodne noše, kakršno vidimo na prireditvah, sploh niso poznali, otroci so bili v delovnih oblekah. Saj je slovenska mini narodna noša na otrocih lepa, vendar nekaj otroci niso bili tako oblečeni...

A otroška folklorna skupina pod Stolom je res identična, tudi zato, ker prikazuje le tiste pesmi in igrice, ki so se ohranile med ljudmi...



Mladi folkloristi so oblečeni tako kot so bili oblečeni otroci v Prešernovem času: v delovnih oblekah, bos in v coklah...

Gorenjski glas v Komendi

Konec tega tedna bomo na obisku v Komendi. Čeprav je Komenda od novega leta naprej tudi občina in združuje še druga naselja kot so na primer Križ, Moste, Suhadole itd. bo obisk Gorenjskega glasa tokrat namenjen izključno Komendi, kjer so nazadnje ustanovili tudi turistično društvo. Sicer pa ima tradicijo v Komendi konjeniški šport, poznani so gasilci, planinci. Veseli bomo, če nas boste v soboto, 27. februarja, ob 10. uri obiskali v Domu društva upokoencev v Komendi. • A. Ž.

Mobilna telefonija se nezadržno širi

Mobilni telefon uporablja že vsak deseti Slovenec

Samo pri Mobitelu imajo že preko 200 tisoč naročnikov, še 9 tisoč pa jih ima Debitel. Ta številka pa se bo v bodoče še povečala, saj 25. marca svoje storitve začneja tržiti tudi Simobil. - V desetih letih pri nas že 600 tisoč uporabnikov?

Kranj - Mobilni telefon pri nas že nekaj časa ni več statusni simbol. Po podatkih ga uporablja že preko 200 tisoč ljudi oziroma vsak deseti Slovenec. S tem se že približujemo evropskemu povprečju, medtem ko skandinavskih dežel, v katerih mobilni telefon uporablja več kot tretjina ljudi, verjetno še nekaj časa ne bomo ujeli. Toda rast mobilne telefonije pri nas je kljub temu izjemna, saj se je od julija 1997 pa do danes štelo uporabnikov povečalo za preko 400 odstotkov. Pogovori preko mobilnih telefonov so torej tudi pri nas že postali nekaj povsem vsakdanjega...

Mobitel: preko magične meje 200 tisoč naročnikov

Storitve mobilne telefonije pri nas trenutno omogočata dva ponudnika. Prvi je Mobitel, ki je oral ledino na tem področju. V začetku meseca je število njihovih uporabnikov prebilo magično mejo 200 tisoč, torej je njihov naročnik že vsak deseti Slovenec. Po podatkih Mobitela imajo v klasičnem analognem omrežju (Mobitel NMT) že skoraj 43 tisoč naročnikov, v digitalnem GSM omrežju pa preko 122 tisoč. Poleg tega imajo še preko 35 tisoč uporabnikov sistema predplačanega telefoniranja Mobi. Z digitalnim signalom ima Mobitel trenutno pokrito že 90 odstotkov prebivalstva, pokritost naročnikov (glede na njihove naslove) pa je že 98-odstotna.

V Mobitelovi službi za načrtovanje omrežja pa se trenutno ukvarjajo predvsem s pokrivanjem slovenskih prometnic. To pomeni, da izboljšujejo signal na slovenskih cestah ter zapolnjujejo lise, kjer signala doslej ni bilo.

Izboljšali naj bi tudi jakost signala na celotnem cestnem križu in magistralnih cestah, vključno s tuneli. Letos pa naj bi tudi zaključili s pokrivanjem srednje velikih slovenskih krajev, kjer nameščajo dodatne bazne postaje. Vpliv prihajajoče konkurence pa se pri Mobitelu že močno pozna, saj so pred dnevi uvedli vrsto sprememb, pomeni pa mesečne naročnine, znižali cene pogovorov, razširili ponudbo naročniških paketov ter uvedli nekaj novih storitev. V Mobitelu zatrjujejo, da se konkurence ne



Mobitel uporablja vsak triintrideseti Zemljan

Sistem GSM po podatkih Mobitela ponuja 335 operaterjev v 129 državah po vsem svetu, uporablja pa ga 135 milijonov ljudi, dve tretjini v Evropi. Po napovedih naj bi se število uporabnikov do konca leta povzpelo že na 250 milijonov.

bojijo, saj je njen vpliv pozitiven - zlasti za uporabnike.

Debitel: devet tisoč naročnikov

Za podobno znižanje cen in druge ugodnosti se je v teh dneh odločil tudi drugi ponudnik storitev mobilne telefonije pri nas - podjetje Debitel, ki nima koncesije vlade, temveč svoje storitve trži prek najema Mobitelove infrastrukture. Operater namreč lahko del svojih zmogljivosti odda v najem drugemu ponudniku, ki mu za to ni treba pridobiti lastne koncesije. Vladna uredba, ki ureja koncesije operaterjev GSM, ne določa ekskluzivnega sodelovanja; tako Debitel lahko najame tudi zmogljivosti drugega operaterja, Mobitel pa svojo infrastrukturo odda še kateremu drugemu ponudniku. Debitel in Mobitel sta pogodbo sklenila za pet let, na trgu pa po lastnih besedah delujeta kot tekmeča.

Debitel, ki je v 52-odstotni lasti nemškega Avtocommerce, po štiri odstotke pa imajo podjetja Avtofon, Svema in Kobra, obljublja cenejše, dodatne in za uporabnika preprostejše storitve. Doslej so uspeli pridobi-

V Skandinaviji ima mobitel tretjina ljudi

Pri nas znaša Mobitelova penetracija (delež uporabnikov mobilnih telefonov na sto prebivalcev) 10 odstotkov, samo v sistemu GSM pa 7,5 odstotka. To je že blizu evropskega povprečja. V Nemčiji penetracija znaša 11 odstotkov, v Franciji 13 odstotkov, na Irskem 10 odstotkov, v Belgiji 12 odstotkov. Najpogosteje pa mobilne telefone uporabljajo v Skandinaviji, na Švedskem in Norveškem denimo že več kot tretjina ljudi. Slabša pa je uporaba v vzhodnih državah, na Hrvaškem denimo imajo dvoodstotno penetracijo, za Slovenijo pa zaostajajo tudi Poljska, Srbija, Makedonija. Zanimivo pa je, da je v Estoniji penetracija kar 12-odstotna, torej največja med vzhodnoevropskimi državami.

ti devet tisoč naročnikov, po načrtih pa naj bi jih do konca leta 2001 imeli 50 tisoč.

Simobil: že čez dober mesec dni

Že čez dober mesec dni, natančneje 25. marca, pa bo s trženjem storitev pričel tudi drugi operater mobilne telefonije pri nas, podjetje Simobil, ki je za to pridobil koncesijo vlade. Koncesija velja za dobo petnajst let z možnostjo podaljšanja dvakrat po pet let. Simobil je za drugega koncesionarja (poleg prvega, Mobitela) izbrala vlada na podlagi javnega razpisa. Simobil je delniška družba, v kateri ima največji lastniški delež švedska Telia (25 odstotkov), po 15 odstotkov imajo Intereuropa, Istrabenz, Iskratel in pooblaščenca družba Kmečka družba, po pet odstotkov pa imajo družbe Medaljon, Probanka in Telmont. Kot pravijo v Simobilu, naj bi na začetku s signalom pokrili 60 odstotkov prebivalstva, do konca leta pa že 90 odstotkov. Trenutno imajo centralo mobilne telefonije z zmogljivostjo 30 tisoč naročnikov, ki jo nameravajo razširiti na 75 tisoč naročnikov, zgradili pa naj bi še dve novi centrali. Tako naj bi bila končna zmogljivost Simobilovih central skupaj 450 tisoč naročnikov. Za cilj so si postavili, da bi pokrili 40 odstotkov vseh naročnikov mobilne telefonije pri nas, vendar predvsem na račun novih naročnikov in ne s prevzemanjem naročnikov drugim družbam. Simobil, ki bo imel omrežno skupino 040, obljublja nižje cene telefoniranja ter obračunavanje storitev na osnovi sekund (no, za to so se pod očitnim vplivom konkurence odločili tudi pri Mobitelu in od prejšnjega tedna naprej naročniki plačujejo le dejanski čas vzpostavljene zveze, tudi če je ta krajša od ene minute). V Simobilu napovedujejo, da naj bi se število vseh uporabnikov mobilne telefonije v Sloveniji v desetih letih povzpelo na 600 tisoč. Glede na doseženo rast je ocena brzokone zelo verjetna.

• Urša Peternel, foto: Miha Golobič

Rok za prevzem Loke s strani Živil podaljšan

Živila bodo za Lokine delnice ponudila še več

Do 5. marca bodo objavili novo protiponudbo, v kateri bodo za delnice ponudili več kot Mercator

Kranj - Včeraj bi se moral izteci rok, do katerega je veljal rok Živil za prevzem škofjeloške Loke. Toda kot nam je povedal direktor Živil Branko Remic, je bil rok podaljšan, saj bodo Živila do 5. marca objavila novo protiponudbo, v kateri bodo za Lokine delnice ponudili več kot ponuja Mercator. Merjenje moči in napenjanje mišic se torej nadaljuje...

Naj spomnimo, da so Živila 25. januarja objavila ponudbo za prevzem Loke, v kateri delničarjem Loke za njihove delnice ponujajo 2400 tolarjev, in sicer v obliki obveznic. Po pričakovanjih je nato protiponudbo objavil Poslovni sistem Mercator, v kateri za delnico Loke ponuja 2500 tolarjev, in sicer v gotovini. Mercator je svojo ponudbo odprl 15. februarja, traja pa do 15. marca. Zdaj pa bodo novo potezo spet potegnili Živila, ki bodo po napovedi direktorja Branka Remica do 5. marca objavila novo protiponudbo, v kateri bodo za Lokine del-

nice ponudili več od Mercatorja. Za koliko bodo dvignili ceno, zaenkrat še ni znano, po Remičevih besedah pa bodo vztrajali pri odkupu z obveznicami. Včeraj Remic tudi še ni povedal, koliko delnic so Živila pridobila prek dosedanje ponudbe, znano pa je, da imajo že dalj časa v svoji lasti 4,9 odstotka Lokinih delnic. Mercator pa ima v lasti že 24,5 odstotka delnic Loke. Po prvi ponudbi bi Živila za nakup 1.451.259 delnic Loke (po ceni 2400 tolarjev) potrebovala za 3,48 milijarde tolarjev obveznic, zdaj se bo ta vsota še povečala, Mercator pa bi za nakup 1.153.101 delnic (po ceni 2500 tolarjev) potreboval 2,88 milijarde tolarjev.

Nova protiponudba Živil naj bi predvidoma trajala od 5. do 22. marca, vprašanje pa je, kaj bo zdaj storil Mercator. Če se bo napenjanje mišic nadaljevalo, je na potezi zdaj Mercator...
• U. P.

GORENJSKA ON LINE: www.media-art.si

Podjetnik leta 1999 je Milan Čelan, direktor podjetja Tipro Keyboards

Tretji v svetu s tipkovnicami

Potem ko sta lani to laskavo priznanje prejela zakonca Lemut iz kranjske LeTehnikе, se letos nobenemu gorenjskemu podjetniku ni uspelo prebiti med tri finaliste.

Ljubljana - Revija Podjetnik, ki že od leta 1991 izbira slovenskega podjetnika leta, je ta naslov za leto 1999 podelila Milanu Čelanu, direktorju podjetja Tipro Keyboards, d.o.o. To ljubljansko podjetje se je z izdelavo posebnih tipkovnic povzpelo na tretje mesto v svetu. Potem ko sta lani to laskavo priznanje prejela zakonca Lemut iz kranjske LeTehnikе, se letos nobenemu gorenjskemu podjetniku ni uspelo prebiti med tri finaliste.

V ožji izbor oziroma med tri finaliste so se letos poleg Milana Čelana vrstili še samostojni podjetnik Igor Akrapovič iz Ivančne Gorice (razvoj izpušnih cevi za dirkalne motorje) ter zakonca Milica in Janko Makoter iz Ljutomera (proizvodnja polietilenske embalaže).



Podjetnik leta 1999 Milan Čelan

Namen podelitve priznanja Podjetnik leta je predstaviti uspešne slovenske podjetnike ter nagraditi njihova prizadevanja, s tem pa postaviti zgled drugim podjetnikom v Sloveniji. Priznanje podeli revija Podjetnik podjetniku, podjetnici ali podjetniški skupini, ki s svojimi dosežki, pa tudi vizijo nosijo največje sporočilo o podjetniški prihodnosti Slovenije. Podjetnika leta izbere strokovna komisija, ki med kriteriji izbere upošteva predvsem izjemno rast prometa oziroma zaposlenosti, izvozne dosežke, vlogo znanja, uveljavitev blagovne znamke, ekološka merila ter strategijo dosedanje rasti in razvoja v prihodnosti.

Indi kdo je Milan Čelan, podjetnik leta 1999? Je direktor podjetja Tipro Keyboards, ki je nastalo leta 1985, začeli pa so z izdelavo tipkovnic za osebne računalnike. V začetku devetdesetih so po izgubi jugoslovanskega trga začeli iskati nove razvojne in tržne možnosti. Ker so ugotovili, da se ne morejo kosati z velikimi dobavitelji standardnih tipkovnic, so se usmerili v izdelavo specializiranih tipkovnic. Ta usmeritev se je hitro izkazala za pravilno in prodrli so na vse zahtevne evropske trge, v Argentino in Avstralijo. Po letu 1996 jim je uspel preboj v najvišji kakovostni in cenovni razred. Tedaj se je Milanu Čelanu tudi porodila zamisel, da bi razvili določeno število tipkovnic - modulov, ki bi jih bilo mogoče sestavljati po izbiri ter ki bi imele več prostih tipk, ki bi jih mogoče programirati za različne namene. Z različnimi generacijami posebnih tipkovnic so tako dosegli tretje mesto v svetu, v Evropi imajo 15- do 20-odstotni tržni delež, napovedujejo pa povečanje tega

Podjetniki leta so bili že trije Gorenjci, in sicer leta 1991 Edvard Golob iz podjetja Edigs Medvode, leta 1995 Jernej in Japac Jakopin iz blejskega Seaway, lani pa Jadranka in Drago Lemut iz kranjske LeTehnikе. Sicer pa so to priznanje v preteklih letih prejeli še Jože Kogoj iz Mirna pri Novi Gorici, skupina štirih podjetnikov iz podjetja Hermes SoftLab, Marjan Koščak iz IKOM-a Grosuplje, Doro Erjavec in Janez Pogačar iz Hyle ter Jani Goltes iz trboveljske Goltes Snowboards.

deleža ter prodor na nove trge. Trenutno se usmerjajo v segment inteligentnih industrijskih tipkovnic, kjer pripravljajo pošiljko za japonsko avtomobilsko industrijo (koncern Mitsubishi). Zaradi velikega povpraševanja po izdelkih so se odločili za graditev novih poslovnih in proizvodnih prostorov v Grosupljem, ki jih bodo odprli še letos. Sicer je v podjetju v Ljubljani zaposlenih 41 ljudi, hčerinska podjetja pa imajo v Zagrebu, Moskvi, Trstu, Muenchnu in Parizu, pripravljajo pa se tudi na ustanovitev hčerinskega podjetja v Ameriki. Lanski promet matičnega podjetja je znašal več kot 10 milijonov nemških mark, letos pa naj bi dosegel že skoraj 17 milijonov mark. Glavni trgi so Italija, Nemčija, Skandinavija, Anglija, Argentina, Poljska in Francija. Skupaj izvažajo v 21 držav, najpomembnejši partnerji pa so Omega, Olivetti, Bosch, IBM in Wang Global. Glavni del proizvodnega programa zavzemajo tipkovnice po želji kupca (55 odstotkov), industrijske tipkovnice (15 odstotkov) ter modularne programabilne tipkovnice (30 odstotkov). Podjetje zelo skrbi za razvoj, saj imajo zaposlenih kar trinajst razvojnikov. V podjetju imajo skupno lastništvo 21 solastnikov (največji, 40-odstotni delež ima Milan Čelan), ki ga bodo letos še razširili, kar je močan motivacijski dejavnik. Podjetje ima tudi standard ISO 9002, ob tem pa še druga pravila organizacijske kulture, med drugim svoj kodeks vrednot in vedenja ter poslovne odličnosti.

Revija Podjetnik izbranega podjetnika običajno kandidira tudi za izbor Evropskega podjetnika leta, kjer je doslej naš kandidat - Rudi Bric iz podjetja Hermes SoftLab že enkrat zmagal.
• U. Peternel, foto: M. Golobič

Kako uporabljati Mobitel in ne biti nadloga

Pri Mobitelu so že pred časom izdali zanimivo knjižico z naslovom Nekaj nasvetov za prijazno uporabo Mobitela, v kateri uporabnikom svetujejo, kje, kdaj in kako naj uporabljajo mobilni telefon, ne da bi bili pri tem v nadlogo sebi in drugim. Navajajo tri zlata pravila, ki naj bi se jih držali uporabniki. Tako naj bi vedno klicali od primerni uri; čeprav je glavna prednost mobilne telefonije v dosegljivosti kjerkoli, kdarkoli in od koderkoli, to še ne pomeni, da lahko imetnik mobilnega telefona kliče sogovornike ob vsakem času, poudarjajo na Mobitelu. Poleg tega naj bi bilo pri pogovoru vljudni (ni hujskega od pogovora z nekom, ki ima vzhvišen ton samo zato, ker je lahko rekel: Z mobitela kličem).

Sogovorniku naj bi pazljivo prisluhnili, pri pogovorih pa naj bi bili kratki in jedrnat. Ne vzbujajmo pozornosti na javnih mestih s pogovori, v katerih obdelamo vse, kar se nam je zgodilo od vrta do dalje! Poudarjajo v Mobitelu. Poleg tega naj ne bi klicali takrat, ko s tem motimo okoličane, denimo na sprejemih, predavanjih, sestankih, v restavracijah in drugod. Kadar ob takih okoliščinah moramo nujno telefonirati, se umaknimo v prostor, kjer ne bomo nikogar motili, svetujejo v Mobitelu. Tudi ko smo v družbi, naj bi se izognili stalnemu zvonjenju mobitela.

Sicer pa je v primerih, ko ne moremo sprejemati klicev, možno klice preusmeriti v telefonski predal ali na običajni telefonski priključek. Eno od pomembnih pravil pa je tudi: varnost je na prvem mestu. Telefoniranje iz avtomobila je eden osnovnih in najpogostejših načinov uporabe mobitela. Pri tem je nujna uporaba sistema za prostoročno telefoniranje, zvonjenje naj bi nastavili na ustrezno jakost, sogovornika naj bi opozorili, da telefoniramo med vožnjo, pogovor pa naj bi bil čim krajši. V Mobitelu tudi svetujejo, kadar lahko z mobitelom pomagajte drugim, ne odlašajte, zlasti v primeru prometnih nesreč, ko je treba poklicati policijo ali reševalce ali pa udeležencem kako drugače pomagati.

Prvi podatki o turističnem obisku v lanskem letu Turistično leto 1998 je bilo leto stagnacije

Lani nas je obiskalo 25.912 gostov manj kot leto prej, nočitev pa je bilo za 93.837 manj

Kranj - Na Združenju za turizem in gostinstvo so zbrali prve predhodne podatke o fizičnem obsegu turizma v letu 1998. Podatki kažejo, da je bilo turistično leto 1998 leto stagnacije. Celotni turistični obisk je bil za odstotek manjši kot v letu 1997, obiskalo nas je 25.912 tisoč gostov manj, turističnih prenočitev pa je bilo 93.837 manj.

Upad je šel predvsem na račun domačih gostov, ki jih je bilo za tri odstotke oziroma 27.512 manj. Ustvarili so za dva odstotka manj nočitev. Tujih gostov je bilo lani približno enako kot leta 1997, prenočitev pa so ustvarili za dva odstotka oziroma 17.236 manj. Glede na leto 1997 je bil relativni upad števila domačih gostov največji v gorskih krajih (za sedem odstotkov) in obmorskih krajih (za pet odstotkov). Porast je bil največji v Ljubljani (za tri odstotke) in v zdraviliških krajih (za dva odstotka). Pri tujih gostih pa je bil največji upad obiska v obmorskih krajih, upadlo pa je tudi njihovo število v zdraviliških krajih. Največji porast števila tujih gostov so zabeležili v gorskih krajih (za štiri odstotke). • U. P.

Jeseniški gospodarstveniki se povezujejo

Jesenice - Na Jesenicah se bodo danes na ustanovitvenem sestanku sešli člani Kluba gospodarstvenikov Jesenice. Pobuda za organizirano povezovanje je prišla iz vrst gospodarstvenikov samih, ki so menili, da bi bilo vsestransko koristno, če bi medsebojno več sodelovali. Že samo izmenjava izkušenj in informacij lahko doprinese h gospodarskemu napredku oziroma razvoju lokalnega gospodarstva, so menili. Do pobude za tovrstno sodelovanje je prišlo že julija lani, novembra lani pa je iniciativna skupina pripravila srečanje z gospodarstveniki, ki so zamisel podprli. Danes se bodo tako srečali na ustanovnem sestanku, katerega gost bo tudi predsednik Gospodarske zbornice Slovenije Jožko Čuk. • U. P.

Reforma plačilnega prometa poskusno za tri gorenjska podjetja

Kranj - Potem ko je plačilni promet po novem že stekel med bankami in fizičnimi osebami, bo predvidoma 15. marca stekel tudi med pravnimi osebami, na začetku poskusno, saj je problematika zelo kompleksna. Gorenjska banka bo v pilotni projekt vključila tri podjetja, in sicer Živila Naklo, BPT Tržič in Cestno podjetje Kranj.

Ta podjetja bodo plačilni promet v poskusnem obdobju opravljala preko Gorenjske banke in ne več neposredno preko agencije za plačilni promet. V tem obdobju bo plačilne naloge teh podjetij Gorenjska banka elektronsko posredovala agenciji za plačilni promet. Podjetja bodo plačilne naloge oddajala na tri načine, in sicer ročno, na disketah ali preko E-banke Gorenjske banke. Po začetku rednega plačilnega prometa na reformiran način pa bodo podjetja plačilne naloge oddajala ročno ali preko E-banke Gorenjske banke. Po zaključku reforme pa bo plačilni promet tekkel neposredno med bankami.

Kot sporočajo iz Gorenjske banke, bodo v poskusnem obdobju preverili delovanje infrastrukture poslovnih bank in Banke Slovenije, na osnovi praktičnih izkušenj podjetij pa bodo v reformo vgradili še tiste spremembe, ki naj bi plačilni promet še bolj približale podjetjem. Pilotni projekt se bo zaključil konec aprila, Gorenjska banka bo pripravila analizo in z njo seznanila komitente ter jim s tem olajšala priprave na reformo. • U. P.

V Tobačni povečujejo izvoz

Ljubljana - Tobačna Ljubljana je lani kar za 40 odstotkov povečala prodajo cigaret, in sicer predvsem na račun izvoza. Kot sporočajo iz Tobačne, so od skupno 8,3 milijarde prodanih cigaret doma prodali 3,2 milijarde, ostalo pa so izvozili.

Zaradi povečanega izvoza so bili v Tobačni prisiljeni kupiti nov stroj za mehko pakiranje, saj bi sicer ne mogli izpolniti vseh naročil. Avgusta lani so tako kupili obnovljeno linijo za mehko pakiranje, ki lahko izdelata 340 zavojčkov cigaret na minuto. V treh izmenah delujeta še dva podobna stroja, vsi trije pa po zagotovilih Tobačne dosegajo najvišjo predpisano kakovost pakiranja, ki je primerljiva z ostalimi evropskimi in svetovnimi proizvajalci cigaret. Čeprav gre v svetu trend v smeri trdega pakiranja cigaret, pa v Tobačni menijo, da ima dolgoročno možnost razcveta predvsem mehko pakiranje cigaret, saj so za to potrebni tanjši in manjši materiali. Posledično je veliko manjša tudi poraba papirja. Zato v Tobačni menijo, da je bila naložba v novi stroj vsekakor upravičena. • U. P.

MEŠETAR

Grizli računa na uspeh

Ljubljanska tovarna Kolinska je v svoji enoti na Mirni na Dolenjskem začela s proizvodnjo čipsa. Kolinska želi z njim doseči na slovenskem trgu 30 - odstotni tržni delež, kar je po oceni tovarne uresničljivo. Na slovenskem trgu se sedaj pojavlja okrog 10 ponudnikov čipsa, vendar nihče nima prevlade. Kolinska naj bi z Grizlijem to dosegla. Povpraševanje po ocvrtih krompirjevih rezinah narašča tudi v Sloveniji. Grizli kot navaden gladek čips sodi mednje, ta blagovna znamka pa je že znana za arašide, slabe palčke, šunke in pizze. Pri načrtovanju novega obrata, ki je stal okrog 300 milijonov tolarjev, sta sodelovala ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano in Kmetijski institut. Mirna naj bi kupovala krompir doma, zlasti na Dolenjskem, kjer so ustrezna skladišča za okrog 1000 ton. Tolikšna bo za začetek letna proizvodnja, kasneje pa se bo podvojila.

Januar je bil Renaultov

Lanski cenejši avtomobili počasi zapuščajo skladišča. Konec meseca naj bi prodali zaloge. Potem pa naj bi prišli na vrsto novi modeli. Januarja je bilo v Sloveniji prodanih 5412 vozil. Največji delež je dobil Renault, saj dosega kar petino januarске prodaje. Na drugem mestu je program Volkswagna z okrog

15-odstotnim deležem. Januarja je bilo prodanih 709 vozil iz te družine. Aprila naj bi prišel na slovenski trg VW beetle, naslednik nekdanjega hrošča. Dobro prodajo si obetajo tudi pri Fordu. Po podatkih ministrstva za notranje zadeve je vrstni red januarja prodanih avtomobilov naslednji: Renault, Volkswagen, Daewoo, Fiat, Citroen, Škoda, Ford, Opel, Kia, Hyundai, Peugeot, Audi, Seat itd. Razen pri Seatu so letošnji januar prodali več vozil kot v lanskem.

Žita bo manj

Organizacija za prehrano in kmetijstvo napoveduje, da bo letošnji pridelek pšenice manjši, vendar bo trgovina z žitom vseeno živahnejša. Organizacija, ki deluje pri Organizaciji združenih narodov, ocenjuje, da bo pridelek manjši za okrog 25 milijonov ton ali 1,3 odstotka v primerjavi z lanskim pridelkom, ki je bil rekorden. Na svetu bodo letos pridelali 1,88 milijarde ton žita. Pšenice naj bi pridelali 598 milijonov ton ali za 16 milijonov ton manj kot lani. Nazadovanje je posledica manjšega pridelka v Ruski federaciji oziroma Skupnosti neodvisnih držav, na Kitajskem in v Argentini. V Združenih državah Amerike so posejali manj pšenice zaradi napovedi o nizkih cenah. Tudi riža bo letos manj. Kljub manjši pridelavi napovedujejo za letos živahno trgovino z žitom. Napredaj naj bi bilo 204 milijonov ton žita. Zaloge žita bodo zadovoljive. Dosegle bodo 328 milijonov ton in so še na višini, ki zagotavljajo redno preskrbo. • J.K.

GORENJSKA ONLINE: www.media-art.si

KOMUNALNO PODJETJE TRŽIČ, d.o.o.

Pristavška cesta 31, 4290 TRŽIČ

Na podlagi sklepa 1. skupščine družbenikov Komunalnega podjetja Tržič, d.o.o., Prstavška cesta 31, Tržič, razpisujemo prosto delovno mesto

DIREKTORJA DRUŽBE

KOMUNALNEGA PODJETJA TRŽIČ, d.o.o.

Kandidat mora izpolnjevati naslednje pogoje in predložiti naslednje programe:

- VII. ali VI. stopnja strokovne izobrazbe
- 10-letne delovne izkušnje na vodilnih oziroma vodstvenih delovnih mestih
- dobro poznavanje komunalne problematike v občini Tržič
- kompletni infrastrukturni in finančni načrt
- kratkoročnega in srednjeročnega razvoja podjetja
- vizija dolgoročnega programa razvoja podjetja

Pisne prijave z oznako "za razpisno komisijo - direktor - ne odpiraj" je potrebno poslati ali osebno oddati v tajništvo Komunalnega podjetja Tržič, d.o.o., Prstavška cesta 31, Tržič skupaj z zahtevanimi dokazili in programi, najkasneje do 5. marca 1999. Kot datum objave razpisa se upošteva petek, 12. februar 1999 (Gorenjski glas). V omenjeni objavi je bila tiskovna napaka v tretji alineji razpisa, zato je zaradi preglednosti objavljen še enkrat.

Izbrani kandidat bo skladno s pogodbo o ustanovitvi d.o.o., imenovan za dobo 5 let.

ZA SRCE

Naslednji ponedeljek, 1. marca 1999, ob 17. uri, bo v Gollusovi dvorani Cankarjevega doma v Ljubljani gala prireditev "S SRCEM IN KULTURO V 2000".

Po krajšem obnem zboru društva bo bogat kulturni program, ki ga bodo izvedli: Orkester Opere in baleta SNG Ljubljana, ki mu bo dirigiral Stefano Pellegrino Amato; najlepše arije iz oper Rossinija, Mozarta, Verdija, Mascagnija, Saint-Saens in Bizeta bodo zapeli sopranistki Simona Krajnc in Rebeka Radovan, altistka Mirjam Kalin, basist Zoran Potočan, baritonist Slavko Savinšek in tenorist Matjaž Stopinšek.

Na dan prireditve bo od 16. ure v predvečerju Cankarjevega doma tudi razstava živil, ki varujejo zdravje, ter drugih proizvodov, ki koristijo zdravju srca in ožilja. Že dopoldan bo Društvo svečano podelilo znake VAROVALNO ŽIVILO, med prejemniki sta tudi Mesarija Arvaj in Gostišče Arvaj.

Gorenjska podružnica Društva za zdravje srca in ožilja obvešča svoje članice in člani, da nima več vstopnic za omenjeno prireditev.

Sporočilo vsem, ki ste si pravočasno zagotovile vstopnice: z vseh železniških postaj na Gorenjskem je naslednji ponedeljek brezplačen prevoz, ki ga članicam in članom Društva z veljavno člansko izkaznico zagotavljajo Slovenske železnice.

Gorenjska podružnica na prireditve "S srcem in kulturo v 2000" v ponedeljek, 1. marca, organizira tudi dodatni avtobusni prevoz v Ljubljano in nazaj. Avtobus INTEGRALA TRŽIČ - označen bo z veliko tablo GORENJSKI GLAS - bo peljal na relaciji Tržič (odhod z AP ob 14.30 uri) - Radovljica (AP ob 14.50) - Kranj (s postanki pred stavbo Gorenjskega glasa ob 15.10, pred Gostiščem Arvaj in pred Zadržnim domom Primskovo ob 15.15, Orehek ob 15.20). Avtobus se bo s Kongresnega trga v Ljubljani po obratnem voznem redu vračal tričetrt ure po zaključku prireditve. Prispevek k stroškom prevoza: 500 SIT.

Članice in člani Društva za zdravje srca in ožilja, prirčno vabljeni na nepozabno prireditev 1. marca v Cankarjevem domu!

Prijazno povabljeni na praznične izlete v mesecu marcu

Šestega v Dobrni, trinajstega v Atomskih Toplicah

Naslednji ponedeljek bo že v prvem koledarskem pomladnem mesecu. V marcu sicer ni nobenega "uradnega" praznika, temveč praznovanja, ki so namenjena dekletom, ženam in mamicam (ter hčerkam, vnukinjam, simpatijam, sorodnicam, sosedam). Ponujamo vam štiri izvrstne predloge:

1/ Za praznični Glasov izlet v ATOMSKE TOPLICE v Podčetrtku, kamor bomo potovali v soboto, 13. marca ne zbiramo več prijav; avtobus je že zaseden.



2/ Eno soboto prej, 6. MARCA, bomo podoben praznični izlet organizirali tudi v sodelovanju s TOPLICAMI DOBRNA. Na celodnevno popotovanje nas bo peljal Marko Remic oz. podjetje Meteor iz Cerkev, ki bo zjutraj najprej v Radovljici, zatem v Kranju, s postanki še v Skofji Loki, Zbiljah, Vodica, Mostah pri Komendi in Mengšu. Spotoma se bomo ustavili v Polzeli, v tovarniški prodajalni tovarne nogavic in v diskontu Puckmeister, ki slovi po odlični ponudbi za najnižje cene. V Dobrni bo veliko prostega časa za "namakanje" v termalni vodi, ki ima 33 stopinj Celzija ter je znana zaradi izvrstnega protibolečinskega ter pomirjujočega, antistresnega učinka. Po večerji bo ples in program ob mednarodnem dnevu žena. Za tiste, ki jih ne bodo srbeli podplati, bodo v Toplicah Dobrna omogočili nočno kopanje tja do desetih zvečer. Z odličnim sodelovanjem vodstva toplice smo zagotovili najugodnejši prispevek k stroškom celodnevnega prazničnega izleta, ki bo samo 3.200 tolarjev za naročnice Gorenjskega glasa, za naročnike 3.500 tolarjev (isto izjemoma zaradi praznika velja tudi za nenaročnice!). Kar se povabila na izlet tiče - tudi za izlet v Toplice Dobrna 6. marca velja povsem isto, kot smo zapisali pri povabilu v Atomske Toplice teden kasneje: "Ne čakaj", kar prijavi se, dokler je še čas!" Izlet bo vodila Marija Barle.

3/ Drugo nedeljo v naslednjem mesecu, 14. marca, se bomo pridružili tradicionalnemu plantinskemu pohodu PO NAGELJ

NA LIMBARSKO GORO. Pohod tudi letos pripravljata občina Moravče in Smučarski klub Termit; ker Limbarska gora ni tisočak, temveč za gorenjske pojme malo višji hrib, pohod po nagelj ne bo zahteven. Z avtobusom INTEGRALA TRŽIČ se bomo pripeljali čim bližje izhodiščnim točkam oz. zbirališčem pohodnic in pohodnikov iz cele Slovenije ter zamejstva; na gori bo priložnostno srečanje in družabna prireditev - seveda z nageljkom. Prispevek k stroškom: za naročnice Gorenjskega glasa 1.800 tolarjev, za naročnike pa 2.000 SIT (kar velja tudi za nenaročnice). Nenaročniki: 3.000 tolarjev. Poleg prevoza bomo pripravili izdatno planinsko popotnico, kajti s praznim železdom se ne gre na goro, pa četudi bolj nizko. Integralov avtobus bo peljal na relaciji Tržič-Radovljica-Kranj-Skofja Loka-Vodice-Moste pri Komendi-Mengeš. Izlet bo vodil Andrej Mali.

4/ Pred materinskim dnevom, v soboto, 20. marca, bomo tudi letos na povabilo Zdravilišča Radenska pripravili praznični celodnevni izlet v Pomurje. V Radencih bo obilo časa za kopanje v pokrite kompleksu bazenov, praznični večer nam bodo pripravili v gostišču na Janževem vrhu, od koder je prelep razgled po pokrajini ob Muri, imajo odlično vinski klet... Za izlet, ki ga bo vodila Marija Barle, že zbiramo predprijave.

Ostale informacije za vse GLASOVE IZLETE v letu 1999 dobite po telefonu 064/ 223-444 v malooglasni službi Gorenjskega glasa; ali 064/ 223-111 v tajnistvu Gorenjskega glasa. Na navedeni telefonski številki se tudi prijavite. Na vseh izletih bo tudi v letu 1999 avtobusni prevoz organiziran tako, da ob odhodu in na povratku prevozimo večino Gorenjske in da so možni vmesni postanki na običajnih avtobusnih postajališčih, zato ob prijavi za izbrani izlet navedite tudi, kje bi želeli počakati Glasov avtobus, da bodo to vnaprej vedeli tudi vozniki. Pri prijavi ni potrebno plačati nikakršne akontacije k stroškom izleta. Verjamemo in zaupamo, da so vaše prijave zanesljive in bomo vse lahko uredili med izletom. Glede prijav za Glasove izlete le še to: ko se prijavite za Glasove izlete, s tem rezervirate enega od sedežev (izbira sedežev ob prijavi ni možna!) in vsi, kar sodi v program. Zgodi pa se, da se nekateri tik pred izletom, v zadnjem hipu dan-dva pred izletom, povsem "flegma" premislijo in s tem dejansko onemogočijo udeležbo nekemu drugemu, ki je malce zamudil s prijavo. Upoštevamo samo, da je preklje prijave za izlet možen zgolj zaradi boleznih ali drugih objektivnih razlogov, ki jih je možno dokumentirati. Zatorej velja: prijave za Glasove izlete naj bodo resne in zanesljive. Za odpovedi udeležbe na izletih, ki so brez utemeljenih razlogov, je potrebno poravnati sorazmerni del organizacijskih stroškov.

PIVOVARNA UNION
Za prijatelje!

Na cesti: Honda HR-V

Lahkoživo mladostniško uživanje

Avtomobilske modne smernice se v zadnjih letih vse bolj usmerjajo k avtomobilom, ki so hkrati varni, zmogljivi in uporabni. K ustaljenim avtomobilskim kategorijam pa čakajo še štirikolesniki, ki jih je težko uvrstiti kamorkoli. Enega takšnih so si zamislili pri japonski Hondi: igrivi in drzno oblikovani HR-V je namenjen predvsem užitku.

Tovarna je novinca, ki je nekakšen mešanec med terencem, rekreacijskim avtomobilom in kombijem, pospremlja na pot brez posebnih priporočil kupcem, poleg oznake so napisali le še joy machine, torej stroj za uživanje. HR-V je po terensko dvignjen od tal, nataktna ima velika 16-palčna platišča, oblika karoserije pa je drzna, povsem samosvoja. Na sprednjem delu sta najbolj vpadljiva nagajiva žarometna z dvema parabolama, na skoraj ravnih bokih velika vrata. Ob vsem so na zadnji del strehe, ki se zaključuje s povsem ravno prerezanim zadkom dodali še velik zračni stabilizator, ki še bolj poudarja drzno oblikovano pločevino.

Čeprav je HR-V z dobrimi štirimi metri sorazmerno kratek avtomobil, je prostornost zadovoljiva. Notranjost je sicer namenjena zgolj štirim potnikom (na zadnji klopi sta samo dva varnostna pasova), vendar za to avtomobilsko kategorijo premore sorazmerno soliden 285-litrski prtljažnik, ki je seveda tudi povečljiv. Nemirni avtomobilski duh so oblikovalci poudarili tudi z zanimivo armaturno ploščo, kjer so merilniki z modro vzorčasto podlago, zelo izvirna pa je domislica s kozarčasto oblikovanim pepelnikom, ki so



ga namestili na dno sredinske konzole, v eno od vdolbin za pločevinke s pijačo.

Pod motorni pokrov pri Hondi zaenkrat vgrajujejo samo en motor in sicer 1,6 litrski štirivaljni s 105 konjskimi moči. To je sodoben pogonski stroj s 16 ventili v glavi, ki po voznikovi želji postreže tudi z živahnostjo, predvsem pa je zelo prožen in se dobro sporazumeva z voznikovimi ukazi. Za prenos moči na kolesa skrbi petstopenjski ročni menjalnik ali samodejni Hondin brezstopenjski menjalnik imenovan CVT, pri katerem ima voznik na voljo programa za dinamično ali ekonomično vožnjo. Dokler je stik s podlago dober, za pogon skrbita prednji kolesi, ko se vozniku zahoče vožnje po kakšnem ne preveč zahtevnem brezpotju ali po nekaj centimetrih snega, se samodejno vključi še zadnji kolesni par, ta sistem pri Hondi imenujejo 4WD realtime.

HR-V so pri Hondi zasnovali tudi z visoko stopnjo skrbi za varnost in udobje, v serijski opremljeni sta obe čelni varnostni vreči in protiblokirni zavorni sistem z elektronsko porazdelitvijo zavorne moči (sistem EBD), medtem, ko za udobje skrbi električni pogon sprednjih stekel, daljinsko vodena osrednja ključavnica in ročno nastavljiva klimatska naprava. Nekaj je tudi doplačilnih možnosti, na primer usnjeno oblazinjenje sedežev, dodatni plastični ščitniki. Zanimivost tega mladostno zabavljivega avtomobila ponazarja tudi veliko zanimanje kupcev: pri slovenskem zastopniku AC Mobilu so jih namreč že v začetku prodali okoli 70, do konca leta jih bo na voljo vsaj 200. K navdušenju je brzkone prispevala tudi zanimiva cena 3,46 milijona za različico z ročnim in 3,65 milijona tolarjev za različico s samodejnim menjalnikom.

M.G.



Audi R8 v Le Mansu



Med dirkalniki na eni najbolj slovitih avtomobilskih dirk 24 ur Le Mans bosta letošnjo zadnjo junijsko soboto tudi dva audija R8. Dirkalnik so pri Audiju razvili v počastitev svojega polstoletnega delovanja v Ingolstadtu in kajpak tudi zato, da bi svoje tržne uspehe kronali še s športnimi.

Audi bo z dvema R8 nastopal v kategoriji prototipnih vozil. Dirkalnik so javnosti premierno predstavili ob koncu lanskega leta, v projekt so privabili britansko moštvo Joest in oddelek Audi Sport UK team. Po prvi seriji testnih voženj so strokovnjaki za razvoj dirkalnika dodatno popravili in izboljšali aerodinamiko, kar so dosegli z znižanjem bočnih linij, širšim varnostnim lokom, skrajšanim koptom in spremenjenimi odprtini za dovod zraka k motorju in zavoram, na novo pa so se odločili še za dvojne ksenonske žaromete. Dirkalnika se bosta 2. maja pridružila ostali karavani, takrat se bodo namreč na dirkališču v Le Mansu začele predkvalifikacije.

Pri Audiju so dirko 24 ur Le Mansa vzeli zelo resno, zato so si pridobili tudi izkušene voznike. Doslej so pogodbo podpisali trije: Andy Wallace, ki v preteklosti že trikrat zmagal na dirki 24 ur Dayton in leta 1988 tudi v Le Mansu, kjer bo sicer nastopil že enajstič; James Weaver eden najbolj izkušenih dirkačev, ki ima za seboj že dvajsetletno kariero, letošnja dirka v Le Mansu bo zanj dvanajsta; Perry McCarthy, ki se umika iz formulaškega cirkusa k športnim avtomobilom, sicer pa se bo v Le Mansu pomeril že tretjič.

Prizadevanja seveda dajejo slutiti, da v Ingolstadtu skupaj s kolegi iz Buckinghama merijo na skupno zmago, kar bi bilo za polstoletno zgodovino nemške avtomobilske tovarne vsekar lepo darilo.

• M.G.

Rekordna prodaja pri Seatu

Nemški koncern Volkswagen je bil v lanskem letu izjemno uspešen, skoraj povsod so namreč povečali prodajo, tržne deleže in seveda tudi zaslužek. Dobro pa gre tudi hčerskim podjetjem, španski Seat je na primer lani zabeležil najboljše prodajne rezultate v svoji zgodovini.

Španska avtomobilska tovarna je lansko leto prodala 432.000 avtomobilov, 30.000 več kot leta 1997 oziroma 7,2 odstotka več. Več kot 277.000 avtomobilov so prodali na tuje trge, v zahodnoevropskih državah so prodajne številke narasle za 9 odstotkov. Rekordno prodajo so beležili v 16 državah, med njimi v Veliki Britaniji, Irski, Belgiji, Avstriji, Švici in skandinavskih državah ter na Madžarskem in v Argentini. • M.G.

REMONT d.d. KRANJ

SERVISNO PRODAJNI CENTER KRANJ, LJUBLJANSKA 22

Tel., fax: 064/222-624

http://www.alpetour remopt kranj

ZNAMKA - TIP	LETNIK-BARVA	CENA V SIT	CENA V DEM
Opel Kadett 1,3	1988 modra	249.900	2.580
Renault 5 Campus 3v	1988 met. sv. modra	354.370	3.650
Opel Corsa 1,5 D	1990 bela	390.600	4.000
Alfa Romeo 33 1,5	1991 bela	446.250	4.600
Volvo 340 GL	1987 met. siva	454.770	4.690
Mazda 121 1,3 5v	1990 srebrna	478.800	4.940
Volkswagen Golf JXD	1985 rdeča	478.800	4.940
Renault 5 Campus 3v	1992 rdeča	531.300	5.470
Renault 5 Campus 3v	1993 rdeča	577.390	5.950
Ford Escort 16, ghia 5v	1991 met. modra	630.000	6.490
Alfa Romeo 75 1,6 IE 4v	1992 rdeča	655.200	6.750
Opel Vectra 2,0 I 5v	1990 met. modra	793.800	7.930
Renault Clio RT 1,4 5v	1993 met. t. zelena	1.014.300	10.460
Nissan Sunny 1,4 SLX I 5v	1993 bela	1.038.450	10.700
Ford Mondeo 1,8 I GLX	1993 črna	1.430.100	14.740
Volkswagen Golf 1,8 I karavan	1995 bela	1.643.350	16.940
Subaru Legacy 2,0 GL 4x4	1994 met. modra	1.848.420	18.960
Renault Laguna RXE 2,0	1994 srebrna	1.860.180	18.980
Renault Laguna break RT 1,8	1995 srebrna	2.131.310	21.970
Fiat Ulysse 2,0 turbo EI	1995 srebrna	2.173.500	22.40

Možnost menjave po sistemu staro za staro, ter ugoden kredit že za T+3,75 %.

NOVO V KRANJU

GOOD YEAR ULTRA GRIP 5

PO TESTU ADAC ZELO PRIPOROČLJIVA ZIMSKA PNEVMATIKA



IZKORISTITE UGODNOSTI:

- * GARANCIJA PLUS: 2 LETI GARANCIJE NA MEHANSKE POŠKODBE
- * DARILO ZA VSAKEGA KUPCA PNEVMATIK
- * Motorno olje **REPSOL** plačaš 3 dobiš 4 litre

AKCIJA

PRODAJNO-SERVISNI IN PNEUMATIC CENTER PANADRIA

Koroška 53d, 4000 Kranj
http://www.panadria.si

TEL.:064/21 21 41
FAX:064/22 60 28

PANADRIA

NAGRAJUJE



Sodelujte v nagradni igri za NUBIRO

V vsaki številki Gorenjskega glasa od 15. januarja do 15. marca vam bomo zastavili dve vprašanji, na katera odgovorite in pošljite na naš naslov PANADRIA, Koroška 53d, 4000 Kranj. Vse dopisnice, ki bodo prispjele do vključno 22. marca, bomo upoštevali v jurnem žrebu, ki bo 1. aprila ob 10. uri v našem salonu v Kranju. Rezultati žrebanja bodo objavljeni 2. aprila v časopisu Gorenjski glas, podelitev nagrad pa bo v petek, 9. aprila 1999. Nagrad ni mogoče zamenjati!

Edini pooblaščen prodajalec v Kranju **DAEWOO MOTOR**

NAGRADNI KUPON

izpolnjeni kupon nalepite na dopisnico in pošljite na naslov: PANADRIA, Koroška 53 d, 4000 Kranj

IZBERITE VAŠ NAJLJUBŠI MODEL IZ DRUŽINE VOZIL DAEWOO!

NAŠTEJ VSAJ TRI PODRUŽNICE PANADRIJE V SLOVENIJI?

Ime in priimek: _____
Naslov: _____



PANADRIA
Koroška 53d
4000 Kranj
tel.:064/367-460
fax:064/226-028

IZLETNIŠKI KOTIČEK GORENJSKEGA GLASA IN RADIA TRŽIČ

GORENJSKI GLAS RADIO TRŽIČ

Plavalni bazen Železniki

Na Kresu 25, Železniki

Vas vabi s svojo pestro rekreativno in gostinsko ponudbo na aktivno preživljanje prostega časa. Odprto imajo: pon., sre., pet. od 15. do 21. ure; tor., čet. od 15. do 22. ure, sob., ned. od 10. do 20. ure. Njihova ponudba: bazen, dve finski savni, možnost igranja namiznega tenisa, v poletnem času pa tudi tenis na prostem in balinanje. Vabijo vas tudi v njihov bar z zimskim vrtnom, ki ga v poletnem času popestrijo še s sladolednim vrtnom. Za dodatne informacije pokličite na njihovo telefonsko številko 064/646-381.

Hvala in lep pozdrav
Nina Mavrič

DOBER IZLET

Velikonočne pisanice

V rubriki DOBER IZLET odličan predlog za lep dan ob pisanicah: Turistična agencija INTEGRAL, d.d., TRŽIČ Vas pristočno vabi na tradicionalni velikonočni celodnevni izlet v Belo krajino po izjemno ugodni ceni 5.800 tolarjev. Integralov izlet bo tudi letos, že tretje zaporedno leto, na praznični Velikonočni ponedeljek, 5. aprila. V programu izleta je, med drugim: obisk Jurčičeve rojstne hiše in Obrščakove gostilne na Muljavi; pokušina belokranjskih vin ter malica v metliški vinski kleti; ogled belokranjskega velikonočnega običaja - izdelovanja pisanic; po naporni rajži se bo prileglo kosilo. V ceni izleta je seveda tudi prevoz z najudobnejšim avtobusom. Povratek na Gorenjsko bo v večernih urah.

Ampak res ugodna cena za celodnevni potep po Dolenjski in Beli krajini še ni vse: za NAROČNICE in NAROČNIKE Gorenjskega glasa je cena Integralovega izleta na Velikonočni ponedeljek samo 5.300 tolarjev. Ob prijavi je potrebno imeti s seboj naslovljeni izvod Gorenjskega glasa in po pristne pisanice boste lahko rajžali po najugodnejši ceni.

Odhod 5. aprila ob pol sedmih zjutraj iz Radovljice, s postankom v Trzinu, Kranju in Škofji Loki, ter po potrebi na vmesnih postajah. Vse dodatne informacije o programu izleta, prijave in vplačila: Turistična agencija INTEGRAL TRŽIČ, na trziški avtobusni postaji, telefon 064/563-280, seveda pa tudi v malooglasni službi Gorenjskega glasa v Kranju v prenovljenih prostorih v pritličju poslovnega stolpca na Zoisovi 1, vsak dan od ponedeljka do petka od 7.00 do 15.00 ure, ob sredah do 17.00 ure. Telefonski številki: 064/223-444 in 064/223-111.

INTEGRAL

RDS STEREO

89.8
91.2
96.4



DAN JE
ZAPOLNJEN
Z VAMI SMO
TUDI PONOČI

Oskar Traveller's Club

Kranj, tel.: 064/351-331, 351-333

TURČIJA '99

Mala Azija 10 dni, 19. marca, 118.000 SIT
Turško doživetje 8 dni, 15. aprila, že od 92.000 SIT
Istanbul 4 dni, 18., 25. februarja, 11., 18. in 25. marca, 47.500 SIT
Prvomajska potovanja 8, 11 dni že v prodaji
Prvomajska letovanja, 4, 8, 11 dni - Kemer že v prodaji

na Mohorjevem klancu v Kranju
tel.: 064/36 66 55

Optika Monokel

www.monokel.com
e-mail: optika.monokel@siol.net

Super Akcija

Super Cena

39.990,00 SIT

TV VOYAGER
55 TTX



S kartico
Kovinotehna
priznamo 4-5%
gotovinski popust!



Vabljeni v Blagovnico
FUZINAR na Jesenicah

KOVINOTEHNA

MOJSTRSKA PONUDBA

MOJSTRSKA PONUDBA
5.890 SIT



ilestenec, ESTO, Polaris,
s poteznim mehanizmom, art. 18432

MOJSTRSKA PONUDBA
3.590 SIT



ilestenec, GLOBO,
z verigo, art. 1720

od 18. 2. do 6. 3. 1999 za izdelke v zalogi

MOJSTRSKA PONUDBA
999 SIT



plafoniera,
TEM ČATEŽ,
iz opal stekla, art. 17231, premer 250 mm

MOJSTRSKA PONUDBA
499 SIT



10-delna garnitura žarnic, OSRAM,
v garnituri: 2 x 40 W, 4 x 60 W, 4 x 100 W



ladijska svetilka, TEM ČATEŽ,
art. 17300

MOJSTRSKA PONUDBA
890 SIT

MERKUR
TRGOVSKI CENTER
Radovljica

Merkur - trgovina in storitve, d. d., Koroska c. 1, 4501 Kranj

TRGOVSKI CENTER, Radovljica, Gorenjska c. 41, telefon: (064) 700 130
Delovni čas: od 8. do 20. ure, sobota od 8. do 13. ure.

TUDI DO 35%
ODSTOTKOV
NIŽJE CENE

NIŽJE CENE ZA MINUTO POGOVORA V
NOTRANJEM IN MEDNARODNEM PROMETU.

NIŽJE CENE MESEČNIH NAROČNIN.

SEKUNDNI INTERVAL ŽE OD PRVE SEKUNDE
VZPOSTAVLJENE TELEFONSKE ZVEZE.

NOVOST - DRUŽINSKI BONUS.

NOVE BREZPLAČNE DODATNE STORITVE
V NAROČNIŠKIH PAKETIH.

VSEBINA NAROČNIŠKIH PAKETOV PRILAGOJENA
RAZLIČNIM POTREBAM UPORABNIKOV.

WWW.MOBITEL.SI

mobitel

SLOVENSKI OPERATER NMT & GSM

svoboden kot ptica

Proizvajalec pisarniških pripomočkov **ESSELTE**
Vodilni v svetu in Sloveniji - skupaj z

 Struževo 3, Kranj Tel.: 064/211-525

OD TORKA DO PETKA

bo dežurna novinarka
Renata Škrjanc
 telefon: 064/223-111
 mobitel: 0609/643-014

VI MI bomo pisali
 pokličite, sporočite, predlagajte...

Halo, GORENJSKI GLAS!

Kranj, 23. februar - Zima s snegom letos ni skoparila, kot kaže, pa smo se pravih zim kar nekoliko odvadili. Začuda tudi zimsko službo vsako leto preseneti. Minule dni so redakcijski telefoni vneto zvonili, ljudje pa so se jezili nad nespluzenimi cestami in neočiščenimi pločniki, ki bodo očiščeni, če ne drugače, pa ob pomoči dežja in odjuge. Poklicala nas je tudi naša bralka **Helena B.** iz Dornic pri Vodicih, ki jo je zimska služba skoraj pozabila. Cesta, ki pelje mimo njene hiše, je namreč še tedne po sneženju ostala neprevozna. Zanj so po številnih telefonskih klicih in moledovanju omenjene poskrbeli šele pred dnevi. Na občini je sprva naletela na neprijaznost, čeprav bi le-ta za cesto, ki je občinska, morala poskrbeti, potem pa so se le zganili, kajti ročno, z lopato, je dobre sto metrov ceste kar naporno očistiti. Zanimivo je, da so cesto spluzili z obeh strani, le vmesni pas oziroma dostop do Heleninega doma so izpustili ali pa so nanj morda celo pozabili.

Zelo nejevoljni so stanovalci Planine v Kranju, ki svojih vozil skoraj nimajo kje parkirati, saj nekatera parkirišča redno zasedajo vozniki tovornjakov, ki javna parkirišča uporabljajo kot garaže. O omenjeni težavi smo v Gorenjskem glasu že pisali, kljub temu pa se telefonski klici kar vrstijo, klicatelji - stanovalci Planine pa upajo, da bo posredovala občina in rešila težave z zasedenimi parkirišči. • R. Š.

GORENJSKA ON LINE: www.media-art.si

G.G.
Iz majhnega - majčkeno
 Pred četrto stoletje je Edvard Kardelj s Smermi razvoja uvedel znamenito tozdiranje, 'sisologijo' in druge inovacije socialističnega samoupravljanja z družbeno lastnino. Ni prav veliko manjkalo, da bi za vsak večji stroj v tovarnah ustanovili svoj tozd; v splošni plovbi Piran je bil tedaj povsem resno v obdelavi elaborat, da bi vsaka ladja postala tozd in kapitani bi bili tudi direktorji tozda.
 Potem, ko so se kardeljanske metode izkazale kot pogubne, je politika vendarle ugotovila, da se bo treba odpreti tržnim zakonitostim, podjetniški iniciativi, lastninjenju. Tozdovski miselnost naj bi torej potem, ko je zaradi nje nastala neprecenljiva škoda, na sončni strani Alp preboleli.
 Zato nima nobene povezave s tozdiranjem dejstvo, da bodo, na primer, v tržiški občini iz majhnega Zavoda za kulturo in izobraževanje naredili tri majčkene javne zavodke (muzej, knjižnico in ljudsko univerzo); da bodo v novi občini Žirovnica ustanovili svoj muzej (za žirovniško kulturno dediščino zdaj skrbi Muzej Jesenice). In tako dalje. Pa kaj: če nam je iz 65 občin že uspelo narediti 192 nadvse uspešnih pretežno miniaturnih občin, bomo pa že znali še kaj drugega spraviti v prafaktorje!

Naročnicam in naročnikom Gorenjskega glasa
O naročnini v letu 1999

Kranj, 23. februarja - Vsem, ki ste že lani oziroma prejšnja leta želeli, da vam naročnino Gorenjskega glasa že v začetku leta obračunamo za celo leto, bodo poštarji v tem tednu prinesli račune za prvi obrok celoletne naročnine. Letos izidejo 104 številke časopisa, dvainpetdesetkrat bo vaš družinski prijatelj torkov Gorenjski glas in ravno tako dvainpetdesetkrat še petkov časopis. Celoletna naročnina po januarski maloprodajni ceni časopisa je 17.680 tolarjev; poleg dvajsetih odstotkov rednega naročniškega popusta je za celoletno naročnino še 5,7 odstotkov dodatno nižja cena in znesek celoletne naročnine je tako zaokrožen na 13.300 tolarjev. Prvi obrok je 6.500 tolarjev, plačljiv bo do 10. marca; drugi

bo 6.800 tolarjev z rokom plačila 5. april. Večina naročnic in naročnikov plačuje naročnino po trimesečjih. Za prve tri letošnje mesece januar + februar + marec bodo računi natisnjeni do konca tega tedna, skupna trimesečna naročnina je 4.420 tolarjev za 26 števil, popust za pravočasno plačilo je 20 odstotkov oziroma bo trimesečni znesek na vašem računu zaokrožen na 3.540 tolarjev.
Tudi letos ostaja pravilo: dvajset odstotkov naročniškega popusta bo avtomatično ukinjeno pri naslednjem trimesečnem obračunu v začetku maja, če bo plačilo zamujeno.
 Kaj pa naročniške ugodnosti? Dvanajst plus dva brezplačna mala oglasa v obsegu do 10 besed v letošnjem letu - za brezplačno objavo je predpogoj ori-

ginal kupon, ki velja za tekoči mesec, objavljen je na drugi strani Gorenjskega glasa vsak prvi torek v mesecu. Dva kupona s polletno veljavnostjo sta objavljena tudi na 400. strani priloge Letopis Gorenjska 98/99, ki je izšla decembra

lani. Od lani je za naročnice in naročnike Gorenjskega glasa zagotovljen povprečno vsaj 5 odstotkov popusta pri cenah različnih izletov, ki jih pripravljajo agencije, o njih v časopisu ekskluzivno piše v rubriki "DOBER IZLET".

Novosti pri naslavljanju časopisa

Vemo, da marsikoga motijo stare poštno številke pri naročniških naslovih na časopisu, saj je v Sloveniji ukinjena šestica pri poštnih številkah. V najkrajšem času bo ta pomanjkljivost odpravljena, spotoma pa izvedena še pomembna novost: naslove bodo odslej z ink jet tiskalniki izpisovali v Poštno prometnem centru Pošte Slovenije v Ljubljani. Sprememba bo tehnološka in estetska - prostorska pa ne. Naročniški naslov bo natisnjen ravno tako kot doslej na spodnji desni strani naslovnice časopisa. Prostora za naslov torej ne spreminjamo - zato, ker na drugi strani časopisa pogosto objavljamo različne naročniške kupone (dvanajstkrat letno za mali oglas, enkrat letno za Letopis Gorenjska in še kaj), ki so veljavni le originalni skupaj z naročniškim naslovom.

študentski servis
 Kraljica študentov
 Glavni trg 20, 4000 Kranj, telefon: 064 224 334
 delovni čas: ponedeljek do petek 11.00 - 13.00

Knorr

RDS STEREO
 89.8
 91.2
 96.4
RADIO SORA

DAN JE ZAPOLNJEN Z VAMI SMO TUDI PONOCI

GBD
 Gorenjska borzna posredniška družba d.d.
 ŽELITE KUPITI ALI PRODATI DELNICE?
 NISTE ZADOVOLJNI Z OBREŠTMI V BANKAH?
 BI RADI OPLEMENTILI VAŠE PRIHRANKE?
 Obiščete nas lahko vsak delovnik od 7. do 19. ure.
 NAREDITE KORAK Z NAMI - korak naprej
 Korotška 33, Kranj
 tel.: 380-10-15, 380-10-16

Razmišljate o nakupu novega tovornega vozila?

Vozila Renault **MIDLINER** v različnih izvedbah so primerna za vse vrste transportov.

Na voljo so vam tovornjaki, vlačilci, vozila za gradbeništvo, cisterne, gasilska vozila, komunalna vozila itd.

Ugodni krediti in leasing nakupi. Naj vas DDV ne preseneti. Povprašajte pri naših prodajalcih.

Zagotovljen servis po vsej Sloveniji.

Rezervni deli vedno na zalogi po ugodni ceni.



SI Novo mesto, tel. 068/32 20 13, 37 30 411

Pooblaščen prodajalci: **PREŠA • HAST • LMK • RSL • TRGODAB**



GORENJSKI GLAS

Hidrometeorološki zavod Republike Slovenije
VREMENSKA NAPOVED za GORENJSKO

Danes, v torek bo delno jasno s spremenljivo oblačnostjo in posameznimi kratkotrajnimi snežnimi plohami. Jutri, v sredo bo sprva precej jasno, čez dan pa se bo pooblašilo in ponekod bo rahlo snežilo. V četrtek kaže na sončen zimski dan.

DAN	TOREK	SREDA	ČETRTEK
VREME			
T min / T max	-4 / 2	-8 / 1	-9 / 2

JAKA POKORA

DRUGO LETO BOJNA V EVROPI IGRALI UNION OLIMPIJA in PIVOVARNA LAŠKO.

TO JE PA RES VELIKA POHVALA ZA NAŠE PIVO!